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Demersurile pentru 
crematoriul uman 
se suspendă temporar
Centrul Regional de Sănătate Publică e aş-
teptat să dea un răspuns despre riscurile 
ce le-ar putea implica proiectul. Pagina 4

SPORT

Prima deplasare
pentru baschetbaliști
„U“ Mobitelco BT va evolua astăzi în de-
plasare la BC Miercurea Ciuc. Pagina 8

MOZAIC

Baletul din Kiev, la Cluj
Teatrul Municipal de Operă şi Balet din 
Kiev va susţine o reprezentaţie cu specta-
colul „Lacul Lebedelor”. Pagina 12
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Ce se va schimba la școală în 2012
În opinia ministerului, schimbările sunt binevenite, dar elevii, părinţii şi sindicaliştii sunt împotriva lor. 
Vezi care sunt modificările. Pagina 7

Care va fi evoluția prețurilor și numărul tranzacțiilor pe această piață? Va fi un an al cumpărătorului sau al 
vânzătorului de imobile? Monitorul de Cluj a obținut opiniile avizate ale agenților imobiliari locali. Pagina 3

Ce îţi prezic astrele?    HOROSCOPUL în pag. 9 Azi la TV: Pentru o lume mai bună (sua, 2005, thrill.)                    ora 20.30       PROGRAMELE TV în pag. 11

ECONOMIC

Euro a atins minimul
ultimelor 16 luni faţă de dolar

ADMINISTRAŢIE

Primăria a adunat, într-un an, 
7 mil. lei din taxe de parcare

SĂNĂTATE

Vaccinuri antigripale 
retrase de pe piaţă

Primăria Cluj-Napoca a 
strâns anul trecut 7 mili-
oane de lei numai din ta-
xele şi abonamentele de 
parcare.

Potrivit datelor furniza-
te de Biroul de Presă al 
Primăriei Cluj-Napoca 
pentru Agerpres, aproape 
jumătate din această su-
mă a fost adunată doar de 
la parcările aflate în cen-
trul oraşului. În aşa numi-
ta zonă 1, parcarea costă 
2 lei pe oră, iar în zona 2 
costă 1 leu pe oră. Abona-
mentele lunare în zona 
centrală costă 25 de lei 
pentru riverani şi 50 de lei 
pentru persoanele fizice şi 
70 de lei pentru persoane-
le juridice. Pentru parcă-
rile din cartiere, clujenii 
plătesc între 4 şi 5 lei pe 
metru pătrat, pe an. Re-
prezentanţii Primăriei au 
mai precizat că veniturile 

astfel obţinute se investesc 
tot pentru construirea de 
parking-uri sau pentru 
amenajarea de noi parcări. 
Primul parking din 
Cluj-Napoca a fost con-
struit de municipalitate în 
urmă cu aproape patru 
ani, iar în acest moment 
există alte două deja date 
în folosinţă şi se mai con-
struiesc încă două. În to-
tal, în Cluj-Napoca există 
42.000 de locuri de parca-
re, dintre care 3.400 în zo-
na centrală. Anul trecut au 
fost create 2.682 noi locuri 
de parcare în toate cartie-
rele oraşului. Cel mai re-
cent inaugurat parking es-
te cel din cartierul Gheor-
gheni – parkingul Băişoa-
ra. În prezent se află în 
execuţie alte două parkin-
guri de cartier, respectiv 
în Mărăşti (str. Fabricii) şi 
Mănăştur (str. Mehedinţi).

100.000 de vaccinuri an-
tigripale vor fi  retrase de pe 
piaţă pentru că nu sunt con-
forme cu standardele. Me-
dicii de familie au fost so-
maţi să nu le recomande 
pentru că din construcţia lor 
lipseşte o proteină care le 
scade efi cienţa.

„100.000 de vaccinuri an-
tigripale vor fi  retrase de pe 
piaţă. Din compoziţia vac-
cinului lipeşte o proteină, 
astfel că acesta nu îşi mai 
face efectul pentru anumite 
virusuri, iar acest lucru fa-
ce să îi scadă nivelul de efi -
cienţă”, a declarat Radu Do-
rel, directorul Institutul Ca-
tacuzino.

Măsura vine după ce 
campania de vaccinare an-
tigripală gratuită demarată 
de Ministerul Sănătăţii la 
sfârşitul anului trecut a în-
ceput cu o întârziere de 
aproximativ o lună, pentru 

că dozele de vaccin nu au 
fost distribuite în teritoriu.

La Cluj, au ajuns, în do-
uă tranşe, 20.000 de vacci-
nuri antigripale, care oricum 
nu au acoperit necesarul de 
72.000 de doze. Şi acestea 
au venit cu întârziere, ulti-
ma tranşă ajungând la Cluj 
la sfârşitul lunii decembrie. 
Pentru campania 2011-2012.

Cei care au benefi ciat de 
întâietate la vaccinarea gra-
tuită au fost bătrânii, copiii 
şi personalul din unităţile spi-
taliceşti, unde riscul de infec-
ţii este extrem de ridicat.

Pentru a evita îmbolnăvi-
rile cu virusul gripal, medi-
cii recomandă autoizolarea 
în cazul semnelor de boală 
respiratorie, utilizarea batis-
tei de unică folosire, spăla-
tul frecvent al mâinilor, ali-
mentaţie corectă şi echilibra-
tă, precum şi îmbrăcăminte 
adecvată sezonului. D.B.M.

Moneda euro s-a depreci-
at luni la minimul ultimelor 
16 luni faţă de dolar şi la cel 
mai redus nivel din ultimii 
11 ani în raport cu yenul, iar 
bursele din Asia au scăzut 
cu 0,8%, din cauza temeri-
lor privind criza datoriilor de 
stat din Europa, care au 
eclipsat semnalele economi-
ce pozitive din SUA.

Euro a atins minime de 
1,267 dolari, respectiv 97,47 
yeni pe pieţele asiatice, sta-
bilizându-se ulterior uşor 
peste aceste niveluri.

Dolarul s-a apreciat în 
Asia cu 0,2% în raport cu 
un coş de valute de referin-
ţă, favorizat de investitori 
datorită statutului de activ 
sigur pe timp de criză.

Aprecierea dolarului a 
împins în jos preţurile măr-
furilor, petrolul, cuprul şi 
aurul înregistrând evoluţii 
negative, afectate şi de sem-

nalele mixte privind per-
spectivele economiei globa-
le, în pofi da unui val de da-
te pozitive din SUA, inves-
titorii sunt îngrijroaţi de im-
pactul crizei datoriilor de 
stat din zona euro.

Indicele MSCI al burselor 
asiatice din afara Japoniei a 
scăzut luni cu 0,8%, în timp 
ce piaţa de la Tokyo a fost în-
chisă. Bursa de la Shanghai 
a crescut însă cu 1,9%, du-
pă ce premierul Wen Jiabao 
a dat asigurări că guvernul 
va lua măsuri pentru conso-
lidarea reglementării pieţei şi 
protejarea investitorilor.

Analiştii anticipează scă-
deri de 0,4-0,8% în deschi-
derea şedinţei de tranzacţio-
nare pe bursele europene.

Temerile privind situaţia 
din Europa s-au accentuat du-
pă ce Fitch a retrogradat ra-
tingul Ungariei în categoria 
„junk”, informează Mediafax.
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Politicienii clujeni, enervaţi
de „năzbâtiile“ lui Tokes
Laszlo Tokes e acuzat de un demers antiromânesc, 
instigare sau pur şi simplu de o altă „năzbâtie”. Pagina 5

Verde pentru centrul
ecologic de deșeuri
A fost semnat contractul pentru construirea 
centrului ecologic de deșeuri din Cluj. Pagina 4

Anul acesta, cumpărăm 
sau vindem case?

Estimările agenților imobiliari privind piața imobiliară locală în anul 2012

1  = 4.3532 LEI
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Conducerea Consiliului 

Județean Cluj vrea să se 

asocieze cu primăriile 

din Florești și Cluj-Napoca 

pentru construirea 

Spitalului Regional 

de Urgenţă.

Preşedintele Consiliului Ju-

deţean Cluj, Alin Tişe (foto) 

le-a propus primăriilor muni-

cipiului Cluj-Napoca şi comu-

nei Floreşti încheierea unui 

parteneriat pentru susţinerea 

în comun, împreună cu Mi-

nisterul Sănătăţii, a proiectu-

lui de construire a Spitalului 

Regional de Urgenţă, pentru 

care administraţia judeţeană 

deţine un teren în localitatea 

Floreşti.

„Am găsit înţelegere la ni-

velul celor doi primari şi spe-

răm ca în cel mai scurt timp 

să găsim o formă de asociere 

pentru acest important proiect. 

Deşi viitorul spital regional es-

te în benefi ciul tuturor judeţe-

lor din Regiunea de Nord Vest, 

nu am găsit aceeaşi deschide-

re şi în cazul administraţiilor 

judeţene de aici. Aşa încât vom 

încerca să îl realizăm în aceas-

tă formulă locală de partene-

riat. Viitorul Spital Regional de 

Urgenţă reprezintă o priorita-

te a administraţiei judeţene, 

iar benefi ciarii imediaţi vor fi  

locuitorii judeţului”, a decla-

rat Alin Tişe.

Preşedintele Consiliului Ju-

deţean a precizat că, în cazul 

fi nalizării acestui protocol de 

colaborare, fi ecare partener 

va avea o implicare fi nancia-

ră în susţinerea acestui pro-

iect, fi ecare instituţie urmând 

să prindă în bugetele proprii 

sumele necesare pentru cofi -

nanţare, iar procedurile de li-

citaţii vor fi  mixte, incluzând 

reprezentanţi ai fi ecărui par-

tener. Pentru pregătirea aces-

tei asocieri urmează ca fi eca-

re instituţie să delege specia-

lişti în cadrul unei comisii co-

mune care să stabilească de 

comun acord toate elemente-

le asocierii.

Alin Tişe a mai precizat că 

speră ca proiectul, respectiv 

construirea spitalului regio-

nal, să înceapă în vara aces-

tui an. 

Asociere pentru Spitalul Regional de Urgenţă

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

Parcurile de pe strada 

Mehedinți din Mănăștur 

și strada Tulcea din carti-

erul Între Lacuri sunt 

primele două parcuri 

realizate integralitate 

în Cluj-Napoca 

după Revoluţie.

Anul 2011 a adus pentru 

locuitorii din Cluj-Napoca 

patru parcuri noi realizate 

de Primăria Cluj-Napoca, 

din fonduri proprii, iar va-

loarea totală a investițiilor 

a fost de peste 2,3 milioa-

ne lei.

Primele două parcuri au 

fost inaugurate de Ziua Co-

pilului, se afl ă în cartierul 

Între Lacuri, pe strada Tul-

cea, și în Mănăştur, pe stra-

da Mehedinţi și sunt prime-

le două parcuri realizate în 

integralitate în Cluj-Napoca 

după Revoluţie. Terenul în 

suprafaţă de 1,5 hectare pe 

care se întinde acum parcul 

de pe strada Tulcea a fost 

înainte plin de moloz şi stu-

făriş, însă municipalitatea a 

reuşit să schimbe zona în 

doar câteva luni. În acest 

parc există şi aparate de fi t-

ness, pistă de role şi pistă 

de biciclete, locuri de joacă 

pentru copii, un teren de bas-

chet şi nelipsita fântână ar-

teziană din toate parcurile 

clujene. De asemenea, au 

fost montate 30 de bănci și 

au fost plantați 44 de co-

paci. Investiţia a fost reali-

zată în integralitate de Pri-

măria municipiului Cluj-Na-

poca şi se ridică la suma de 

950.000 de lei.

Parcurile din Mănăștur 
au costat 1,1 mil. lei

Al doilea parc inaugurat 

pe 1 iunie, cel de pe strada 

Mehedinți din Mănăștur, a 

costat 500.000 lei și a fost 

creat pe modelul celui de pe 

strada Tulcea, cu pistă de ro-

le, pistă de biciclete, aparate 

de joacă şi de fi tness.

În luna septembrie s-a fi -

nalizat încă un parc pentru 

locuitorii din Mănăștur, situ-

at în zona bazei sportive Uni-

rea. Potrivit informațiilor 

reprezentanților Primăriei 

Cluj-Napoca, valoarea 

investiției a fost de aproape 

600.000 lei. Pentru cei mici 

au fost montate aparate de 

joacă, iar pentru adulți apa-

rate de fi tness, iar iubitorii de 

baschet au la dispoziție şase 

panouri de baschet.

Parc în loc de mizerie 
pe strada Coastei

Al patrulea parc deschis 

anul trecut a fost cel de pe 

strada Coastei, ridicat în lo-

cul barăcilor improvizate în 

care locuiau țigani. Investi-

ţia în noul parc a fost de 

255.000 de lei, iar lucrările 

de amenajare a acestuia au 

durat în jur de cinci săptă-

mâni. Noul parc dispune de 

un teren de baschet, un an-

samblu de aparate de fi tne-

ss în aer liber şi un ansam-

blu de aparate de joacă cu 

cinci tobogane şi două ba-

lansoare.

Parcul Detunata, 
reabilitat în 2011

Anul trecut, Parcul Detu-

nata din cartierul Gheorgheni 

a fost reabilitat, valoarea to-

tală a lucrărilor fi ind de apro-

ximativ 600.000 lei. Parcul 

a fost dotat cu pistă pentru 

biciclete și role, aparate de 

fi tness în aer liber. Pe lângă 

lucrările de refacere a alei-

lor, de vopsire a aparatelor 

de joacă şi a băncilor, par-

cul a mai fost dotat cu: foi-

şor acoperit în care s-au mon-

tat patru mese de şah şi pa-

tru bănci, şase mese pentru 

practicarea jocurilor de so-

cietate, două mese pentru te-

nis de masă, cinci aparate 

de fi tness, pistă pentru bici-

clete, două bănci balansoar 

şi un leagăn cuib.

2011 a adus patru parcuri noi 
în trei cartiere clujene
Patru parcuri noi au fost realizate anul trecut în Mănăștur, Mărăști 
și Între Lacuri, iar valoarea totală a investițiilor depășește 2,3 milioane 
lei. Tot în 2011 a fost reabilitat și Parcul Detunata din cartierul 
Gheorgheni, costurile fiind de 600.000 lei.



Urmărit național, 
prins în Cluj-Napoca
Un bărbat de 29 de ani, urmărit 
național, a fost prins duminică de 
polițiștii clujeni. Potrivit 
reprezentanților Inspectoratului de 
Poliție al Județului Cluj, în 8 ianua-
rie, poliţişti din cadrul Poliţiei mu-
nicipiului Cluj-Napoca au depistat 
pe strada 21 Decembrie 1989 din 
Cluj-Napoca pe S. Cristian de 29 
ani din Bonţida, pe numele căruia 
instanţa a emis două mandate de 
executare a pedepsei cu închisoa-
rea, fi ecare de câte 1 an pentru să-
vârşirea unor infracţiuni la regimul 
circulaţiei. Bărbatul a fost depus în 
Centrul de Reţinere şi Arest 
Preventiv din cadrul IPJ Bihor. G.D.

Fost director BT,
la conducerea reţelei
de sănătate 
Regia Maria
Fostul director general adjunct al 
Băncii Transilvania, clujeanul 
Ionuţ Pătrăhău, a fost numit în 
funcţia de CEO al reţelei private 
de sănătate Regina Maria, care 
are o policlinică deschisă şi la 
Cluj-Napoca. Ionuţ Pătrăhău şi-a 
ocupat noul post începând de 
ieri, după 10 ani în care a lucrat 
în domeniul bancar. Reţeaua pri-
vată de sănătate Regina Maria 
este cea mai mare reţea de ser-
vicii medicale private din 
România, cu peste 1.000 de me-
dici permanenţi şi colaboratori în 
cele șase spitale şi 18 policlinici.

„Intrare de urgenţă” 
în Europa pentru 
Teatrul Maghiar
Trupa Teatrului Maghiar de Stat 
Cluj va participa în curând la festi-
valul „Emergency Entrance“ din 
Graz, unde vor fi  prezentate nouă 
spectacole din şase ţări europene. 
Teatrul Maghiar de Stat Cluj va 
participa la festival cu spectacolul 
„Draculatura – sau Proiectul Brand 
Stroker“, montat de regizorul 
Róbert Lakatos. Evenimentul tea-
tral organizat de Schauspielhaus 
Graz va avea loc între 26 şi 29 ia-
nuarie. Tema colaborării dintre 
teatrele naţionale din Praga, 
Atena şi Tel Aviv, respectiv teatrele 
municipale din Palermo şi Graz, 
precum şi Teatrul Maghiar de Stat 
Cluj este „Europa, intrare de ur-
genţă”. Directori de teatru şi cine-
matografe, actori profesionişti şi 
amatori, muzicieni şi artişti video 
au cercetat timp de mai multe 
luni problemele actuale ale imi-
graţiei, care afectează ţările lor. 
Artiştii au lucrat cu refugiaţi din 
Europa de Est şi Africa, femei şi 
bărbaţi tineri şi bătrâni fără acte 
ofi ciale. Proiectul comun al 
Teatrului Naţional Grec, Teatrului 
Garibaldi din Palermo, Teatrului 
Naţional Habima din Israel, 
Teatrului Naţional din Praga, 
Teatrul Maghiar de Stat Cluj şi 
Teatrul din Graz s-a realizat cu 
sprijinul Programului Uniunii 
Europene Cultura 2007 – 2013, 
în colaborare cu Uniunea 
Teatrelor Europene (UTE). D.B.M.

Pe scurt
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USL îşi va desemna, până 

în luna iunie, candidaţii 

la alegerile locale şi par-

lamentare printr-un pro-

ces de validare publică, a 

declarat ieri preşedintele 

PSD Victor Ponta.

„Până în iunie, atunci când 

ar fi  trebuit să avem alegeri 

locale şi din păcate nu vom 

avea, USL îşi va desemna toţi 

candidaţii pentru alegerile lo-

cale şi parlamentare şi vom 

trece printr-un proces de va-

lidare publică, un proces de 

genul alegerilor preliminare 

deschise, care va presupune 

validarea candidaţilor pe ca-

re noi îi avem deja propuşi, 

precum şi identifi carea celor-

lalţi candidaţi“, a susţinut pre-

şedintele PSD, citat de Ager-

pres. Ponta a explicat că, în 

principiu, actualii parlamen-

tari ai USL vor primi sprijinul 

partidelor din care fac parte 

pentru obţinerea unui nou 

mandat, însă şi aceştia vor 

trebui să confi rme că au spri-

jinul cetăţenilor. „La Parla-

ment, actualii parlamentari 

vor fi  candidaţii noştri în co-

legiile lor, însă, noi vom avea 

şi alţi candidaţi, în afara aces-

tora, care trebuie să aibă le-

gitimitatea votului deschis. 

PSD va avea încă 100-120 de 

candidaţi pe care trebuie să îi 

validăm printr-un vot public 

deschis, nu doar la nivelul 

partidului. Noi vom propune 

candidaţi, dar fi ecare dintre 

aceştia trebuie să demonstre-

ze, prin alegeri deschise, nu 

doar de membri de partid, că 

are un suport popular“, a mai 

declarat Ponta, citat de Ager-

pres. Liderul PNL, Crin Anto-

nescu, a susţinut, la rândul 

său, că deşi această discuţie 

nu a fost încă purtată la nive-

lul PNL, este „optimist“. 

Bugetul a fost prejudiciat în 

2010 de către administraţia 

centrală şi locală cu 3,2 

miliarde lei prin neîncasa-

rea la termen a unor veni-

turi, utilizarea nelegală a 

fondurilor, salarii acordate 

fără respectarea legii, per-

sonal angajat pe posturi 

nebugetate şi încălcarea 

normelor achiziţiilor publi-

ce, relatează Mediafax.

Efectuarea de plăţi fără do-

cumente justifi cative care să 

ateste realitatea şi exactita-

tea sumelor datorate, decon-

tarea unor lucrări de investi-

ţii neefectuate de antrepre-

nori, efectuarea de plăţi pes-

te normele, cotele şi baremu-

rile aprobate prin contracte-

le de prestări de servicii, drep-

turi de deplasare acordate 

peste baremurile legale, efec-

tuarea necorespunzătoare a 

controlului fi scal şi fi nanciar 

de stat, neverifi carea de că-

tre organele de inspecţie fi s-

cală a tuturor obligaţiilor da-

torate bugetelor de către con-

tribuabili sunt alte cauze iden-

tifi cate de Curtea de Conturi 

care au prejudiciat bugetul 

în anul 2010.

„La categoria defi cienţelor 

care au generat prejudicii, ce-

le mai frecvente abateri se da-

torează nerespectării legisla-

ţiei privind efectuarea cheltu-

ielilor din fonduri publice, 

4.584 cazuri, respectiv 90% 

din total, situaţie care arată 

că disciplina fi nanciară în do-

meniul fi nanţelor publice es-

te frecvent încălcată de res-

ponsabilii cu gestionarea fon-

durilor publice”, declară in-

spectorii Curţii de Conturi.

Candidaţii USL, desemnaţi prin validare publică

Bugetul, prejudiciat în 2010 
de instituțiile publice cu 3,2 miliarde lei

Angelica TEOCAN
economic@monitorulcj.ro

Situaţia de anul trecut 

când piaţa rezidenţială 

locală a fost peste volu-

mul înregistrat în 2010 ca 

număr de tranzacţii, însă 

cu valori de tranzacţiona-

re mai mici, se va regăsi 

şi în 2012, potrivit repre-

zentanţilor agenţiilor clu-

jene consultate de 

Monitorul de Cluj.

„În 2012 estimăm că tren-

dul va fi  similar cu cel din anul 

precedent, numărul de tran-

zacţii pe rezidenţial va conti-

nua să crească uşor, iar preţu-

rile apartamentelor vor înre-

gistra o scădere de 3 până la 

5%. Tot în acest an e anunţa-

tă fi nalizarea câtorva proiec-

te rezidenţiale semnifi cative 

printre care amintim Doro-

banţilor Residence şi Coratim, 

astfel că stocul de apartamen-

te noi va creşte simţitor. Acest 

lucru va duce la o scădere 

uşoară a preţurilor pentru 

apartamentele noi, dar cele 

mai afectate vor fi  apartamen-

tele vechi care vor înregistra 

scăderi de preţ mai importan-

te de până la 5%”, relevă o 

analiză Remax Grup de Lux.

Scăderea are ca motive şi 

infl uenţele date de sezonali-

tate, potrivit directorului de 

vânzări al agenţiei imobiliare 

Edil, Carmen Miron. „Progno-

zez o stagnare a preţurilor pâ-

nă la sfîrşitul primăverii când 

se va înregistra probabil o scă-

dere, ca de obicei”, declară 

aceasta.

Preferinţe şi limitări

Apartamentele cu suprafa-

ţă medie sunt primele pe lista 

de căutări ale clujenilor din 

cauza bugetului limitat de ca-

re dispun. „În continuare se 

vor tranzacţiona preponderent 

apartamente cu 2 şi 3 camere, 

bugetele cumpărătorilor se vor 

menţine undeva în zona de 

40-60.000 de euro iar, pentru 

cei care cumpără prin progra-

mul Prima Casă, bugetul va fi  

in jur de 40-45.000 de euro”, 

precizează Andreea Miron Mar-

keting Manager Remax.

Interes crescut 
pentru terenuri

Visul de a sta la casă de-

vine realitate pentru tot mai 

mulţi clujeni datorită crizei 

care a determinat o scădere a 

preţurilor la terenuri. „A cres-

cut interesul pentru achiziţia 

de terenuri cu utilităţi pentru 

construcţia de locuinţe deoa-

rece acum sunt preţuri acce-

sibile atât la terenuri, cât şi la 

materiale şi manoperă, decla-

ră Valentin Teodorescu, direc-

tor general Welt Imobiliare”. 

Informaţia este confi rmată şi 

de directoarea Edil. „De la în-

ceputul anului am sesizat creş-

terea interesului pentru achi-

ziţia de terenuri de mici di-

mensiuni pentru construirea 

de case. Se pot cumpăra tere-

nuri în zone bune cu preţuri 

cuprinse între 30.000 şi 50.000 

de euro, şi aici mă refer la zo-

ne precum Iris, Gruia sau Eu-

ropa”, spune Carmen Miron.

Şi interesul pentru terenuri 

destinate investiţiilor este în 

creştere. „Alte segmente care 

au înregistrat creşteri în 2011 

şi vor continua să crească uşor 

şi în 2012 sunt terenurile, în 

special terenurile pentru in-

vestiţii şi spaţiile de birouri/

retail, însă în continuare la ni-

vel local segmentul aparta-

mentelor este cel mai relevant, 

reprezentând circa 68% din 

tranzacţiile efectuate pe pia-

ţa clujeană în 2011”, se arată 

în analiza Remax.

2012 ar putea fi un an bun
pentru achizițiile imobiliare
Agenţiile locale apreciază că prețurile apartamentelor ar putea scădea cu până la 5%.



Atenţie 
la aparatele radar
Șoferii sunt atenţionaţi de repre-
zentanţii Inspectoratului de Poliţie 
al Judeţului Cluj să fi e atenţi la vi-
teza cu care circulă, aparatele ra-
dar fi ind amplasate în mai multe 
locaţii din judeţ. Astfel, în judeţul 
Cluj aparatele radar pot fi  ampla-
sate în următoare locaţii: DN 1 E 
60 tronsonul Cluj-Napoca – Turda 
– Feleacu, Copăceni; tronsonul 
Cluj-Napoca limită cu judeţul 
Bihor – Gilău, Izvorul Crişului, 
Ciucea; DN 1 F Baciu, Sânpaul; 
DN 1 C Jucu, Livada, Dej, 
Coplean; Autostrada A3. În muni-
cipiul Cluj-Napoca, aparatele ra-
dar pot fi  amplasate pe următoa-
rele artere principale: Traian 
Vuia, Calea Mănăştur, 
Frunzişului, Bulevardul 1 
Decembrie 1918. G.D.

Biserica Reformată- 
Calvină, susţinută 
financiar de 
Parlamentul Ungariei

Pe scurt

4 ADMINISTRAŢIE monitorul de cluj | marţi, 10 ianuarie

S. N. G. N. „ROMGAZ“ SA. – 
SUCURSALA TG. MUREŞ

Cu sediul în Tg. Mureş, str. Salcâmilor nr. 23

Organizează în fi ecare joi la ora 9 
la sediul Sucursalei, lici taţie publică 

pentru vânzare de

ŢEAVĂ UZATĂ pentru construcţii 
şi confecţii metalice (stâlpi gard, schelete metalice etc.),

rezultată în urma R.K. la sonde.

Preţul de pornire la licitaţie 
este de 12 lei /m l (tubing 2 7/8).

Licitaţia se va organiza în fl ecare joi 
până la epuizarea stocului.

Lista poate fi  consultată la sediul sucursalei.
Informaţii suplimentare 0265-402.133, mobil 0749-332.133,

Persoană contact Ing. Man Crinel.

SC DUMAGAS TRANSPORT S.A. cu 
sediul în Craiova, judeţul Dolj, lider pe 
piaţa de transport şi logistică în 
România şi Europa de est, datorită 
expansiunii sale în domeniu, selectează 
în vederea angajării personal 
corespunzator pentru postul de 
CONDUCĂTOR AUTO categoria C+E:

- pentru transport marfa pe intern 
şi în Europa.

Se oferă condiţii de lucru într-o 
echipă omogenă de profesionişti şi 
salariu atractiv.

Relaţii la telefon: 0251/307601; 
0728851670; 0729884644.

sau

la adresa de e-mail: 
transport@dumagas.ro.

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

Centrul ecologic va fi  

construit pentru 

25 de milioane euro, 

fără TVA, iar termenul 

de execuţie a lucrărilor 

este de 14 luni.

Semnarea contractului a fost 

posibilă după ce Consiliul Na-

ţional de Soluţionare a Con-

testaţiilor (CNSC) a dat o de-

cizie favorabilă Consiliului Ju-

deţean şi a respins contestaţia 

formulată de consorţiul format 

în jurul societăţii Copisa.

„După o serie prea lungă de 

întârzieri datorate contestaţii-

lor suntem acum în măsură să 

demarăm acest proiect extrem 

de important pentru judeţul 

Cluj. Licitaţia a pornit de la 33 

milioane de euro, iar consor-

ţiul Confort s-a angajat să rea-

lizeze acest obiectiv pentru 25 

milioane de euro fără TVA”, a 

declarat preşedintele Consiliu-

lui Judeţean, Alin Tişe.

Contractul a fost semnat 

pe 5 ianuarie cu asocierea S.C. 

Confort S.A., Atzwanger SPA, 

S.C. Ladurner Impianti S.R.L. 

și S.C. Vel Service S.A. Valoa-

rea contractului este de 

107.536.011, 54 lei, fără TVA 

şi se referă la proiectarea şi 

execuţia Zonei Tehnice afe-

rente Centrului de Manage-

ment Integrat al Deşeurilor 

(CMID) Cluj-Napoca. Zona 

tehnică este compusă din sta-

ţie de tratare mecano-biologi-

că a deşeurilor biodegradabi-

le, o staţie de sortare a deşe-

urilor reciclabile și infrastruc-

tura adiacentă (alimentare cu 

apă, alimentare cu energie 

electrică, reţea de incendiu.

Prin contract este prevăzu-

tă şi execuţia Celulei nr. 1 de 

depozitare deşeuri, în supra-

faţă de 7,76 ha, drumuri şi 

platforme, clădire administra-

tivă, zonă de intervenţii utila-

je, zonă spălare roţi, staţie epu-

rare levigat, staţie de combus-

tibil, reţele incintă, sistem cap-

tare gaz din depozit, lucrări de 

protecţie împotriva inundaţii-

lor, zona de recepţie deşeuri, 

cabină personal de suprave-

ghere, monitorizare mediu.

Termenul de execuţie al lu-

crărilor este de 14 luni, iar du-

rata perioadei de notifi care a 

defecţiunilor este de 60 de luni.

Proiectului realizării CMID 

a fost blocată mai mult timp 

din cauza contestaţiilor.

A fost semnat contractul 
pentru centrul ecologic de deșeuri
Contractul pentru construirea centrului ecologic de deșeuri din Cluj a fost semnat de 
președintele Consiliului Judeţean Cluj, Alin Tișe și reprezentanţii consorţiului Confort, 
după ce CNSC a respins contestaţia consorţiului Copisa.

După o serie lungă de întârzieri datorate contestaţiilor, 
proiectul Centrului de Management Integrat al Deşeurilor poate fi  demarat

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

Primăria Cluj-Napoca a 

solicitat un punct de 

vedere ofi cial Centrului 

Regional de Sănătate 

Publică cu privire la ame-

najarea unui crematoriu 

uman în cartierul 

Mănăştur. Până la primi-

rea răspunsului, demersu-

rile pentru realizarea cre-

matoriului se suspendă.

La solicitarea grupului de 

consilieri locali ai PDL, vice-

primarul cu atribuţii delegate 

de primar Radu Moisin a ce-

rut ieri un punct de vedere 

ofi cial din partea Centrului 

Regional de Sănătate Publică, 

afl at în subordinea Institutu-

lui Naţional de Sănătate Pu-

blică din cadrul Ministerului 

Sănătăţii, cu privire la riscu-

rile de sănătate publică pe ca-

re le-ar putea implica ampla-

sarea unui crematoriu uman 

în incinta cimitirului Mănăş-

tur, afl at în vecinătatea celui 

mai mare cartier rezidenţial 

din municipiu.

„Până la obţinerea unui 

punct de vedere scris, ofi cial, 

demersurile administrative le-

gate de această problemă se 

suspendă, urmând să fi e pre-

zentată o informare în şedin-

ţa de plen a Consiliului Lo-

cal”, au menţionat reprezen-

tanţii Biroului Mass-Media al 

Primăriei Cluj-Napoca.

Crematoriul care ar urma 

să fi e construit în Mănăștur a 

iscat multe nemulţumiri în 

rândul locuitorilor din Cluj-Na-

poca, dar și în rândul politi-

cienilor. De asemenea, IPS An-

drei Andreicuţ a subliniat anul 

trecut, cu ocazia mesajului de 

Crăciun, că nu este de acord 

cu realizarea crematoriului 

pentru că incinerarea morţi-

lor nu face parte din tradiţia 

creștină.

Locuitorii din Mănăștur au 

realizat un memoriu prin ca-

re spun că nu sunt de acord 

cu construirea crematoriului. 

În plus, miercuri va fi  organi-

zat un protest împotriva aces-

tei investiţii.

Printre politicienii care și-au 

exprimat nemulţumirea faţă 

de crematoriu se numără de-

putatul independent Mircia 

Giurgiu care a declarat că nu 

este normală construirea unui 

crematoriu în condiţiile în ca-

re Biserica Ortodoxă nu este 

de acord cu incinerarea.

Crematoriul ar urma să fi e 

realizat de fi rma RDK Crema-

tion SRL, în cimitirul Mănăștur. 

Municipiul Cluj-Napoca ar ur-

ma să se asocieze cu RDK Cre-

mation SRL pentru un spaţiu 

în suprafaţă de 515,97 mp, 

afl at în incinta cimitirului Mă-

năştur, pe strada Govora, un-

de societatea ar urma să ame-

najeze, pe cheltuiala proprie, 

un crematoriu uman. Anual, 

fi rma ar urma să achite cu ti-

tlul de cotă de asociere 15.000 

de lei către Primăria Cluj-Na-

poca, sumă indexabilă cu ra-

ta infl aţiei.

Demersurile pentru realizarea crematoriului se suspendă temporarParlamentul maghiar a dat 4 mili-
oane de forinţi pentru Biserica 
Reformată din Câmpia Turzii. 
Biserica, situată în centrul munici-
piului Câmpia Turzii, este unul 
dintre cele mai vechi vestigii reli-
gioase din zona Transilvaniei (cel 
mai vechi din Câmpia Turzii şi pe 
lista monumentelor istorice din 
judeţul Cluj). Ajutorul fi nanciar 
primit din partea Parlamentului 
Ungariei este nerambursabil şi re-
prezintă echivalentul a circa 
20.000 de euro. Promotorul 
acestui sprijin a fost consilierul lo-
cal UDMR Andrei Nemeti, care a 
fost ajutat şi de comunitatea ma-
ghiară din Mohacs, care a susţi-
nut şi ea solicitarea. Banii vor fi  
folosiţi pentru achiziţionarea de 
materiale de construcţie şi de ţi-
gle, dorindu-se reabilitarea totală 
a acoperişului bisericii. D.D.

Amenzi de 4.000 lei
pentru depozitare
ilegală de gunoaie
Poliţia Locală din cadrul Primăriei 
a efectuat în ultima săptămână 
verifi cări privind depozitările de 
deşeuri ilegale în zona Făget, 
Bulevardul Muncii şi str. 
Cantonului. Potrivit reprezentan-
ţilor Biroului de Presă al 
Primăriei Cluj-Napoca, în urma 
verifi cărilor au fost descoperite 
patru persoane care au depozitat 
deşeurile ilegal în cele trei zone, 
cuantumul amenzilor ridicân-
du-se la 4.000 lei. Poliţia Locală 
va efectua şi în perioada urmă-
toare verifi cări privind depozitări-
le ilegale de deşeuri. G.D.

Niciun drum blocat 
de zăpadă
Consiliul Judeţean Cluj a infor-
mat ieri că în urma ninsorilor din 
noaptea de duminică spre luni 
au fost împrăştiate 96 de tone 
de material antiderapant pe dru-
murile judeţene. În comunicatul 
Consiliului Judeţean se precizea-
ză că ieri nu existau drumuri în-
chise sau blocate din cauza zăpe-
zii, acţionându-se sau efectuân-
du-se revizii şi informări pe 78 de 
sectoare de drumuri judeţene, cu 
62 de utilaje.
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Coaliţia de guvernare a 

stabilit, ieri discutarea pe 

fond a proiectului de lege 

a sănătăţii peste două săp-

tămâni. Opoziţia ameninţă 

cu moţiune de cenzură, în 

cazul asumării răspunde-

rii pe acest proiect.

„Nu am discutat pe fond, 

încă, în Coaliţie, pe Legea Să-

nătăţii. Noi o să discutăm şi 

săptămâna aceasta în cadrul 

UDMR-ului şi aşa am stabilit 

în Coaliţie, că vom reveni pes-

te două săptămâni cu o dis-

cuţie pe fond”, a declarat ieri 

Laszlo Borbely, vicepreşedin-

tele politic al UDMR, întrebat 

dacă Uniunea îşi menţine re-

ticenţele faţă de noul proiect 

de lege a sănătăţii.

Ministrul UDMR a precizat 

că nu s-a luat încă în discuţie 

asumarea răspunderii Guver-

nului ca modalitate de promo-

vare a legii. „Nu am discutat 

acest lucru, am discutat doar 

despre ceea ce trebuie analizat 

la această lege, fi ind o lege ca-

dru şi vom ţine cont, probabil, 

şi de punctul de vedere al FMI”, 

a spus el, potrivit realitatea.net.

Opoziţia reacţionează 
în schema „aproape 
automată”

Tot ieri, preşedintele PNL, 

Crin Antonescu a declarat că, 

în situaţia în care Guvenul îşi 

va angaja răspunderea şi pe 

proiectul de Lege a Sănătăţii, 

probabil Opoziţia va reacţio-

na prin depunerea unei mo-

ţiuni de cenzură. „Suntem în 

schema aproape automată pe 

care o cunoaşteţi: dacă şi pe 

această lege Guvernul va fa-

ce angajare de răspundere, 

probabil că vom face încă o 

dată şi noi moţiune de cen-

zură. Nu mai avem Parlament, 

avem acest mod al angajării 

de răspundere şi moţiunea de 

cenzură”, a spus Antonescu. 

El a precizat că secretarul de 

stat Raed Arafat a vorbit des-

pre proiectul de Lege al Sănă-

tăţii în mod „clar şi subiec-

tiv”, arătând că toţi care gu-

vernează şi vor guverna Ro-

mânia pot lua exemplu de la 

acesta.

Proiectul noii Legi a Sănă-

tăţii a fost pus, în 28 decem-

brie 2011, în dezbatere publi-

că pe site-ul Ministerului Să-

nătăţii, casele de asigurări de 

sănătate private şi posibilita-

tea spitalelor de a se organi-

za ca unităţi cu statut de fun-

daţie sau chiar de societate 

comercială fi ind printre prin-

cipalele modifi cări. Proiectul 

va fi  în dezbatere publică pâ-

nă în 28 ianuarie 2012.

Coaliţia va analiza Legea 
Sănătăţii peste două săptămâni

Anca M. COLIBĂŞANU
redactia@monitorulcj.ro

O năzbâtie caracteristică, 

un demers antidemocratic 

şi antiromânesc, o decla-

raţie şocantă sau instiga-

re. Astfel califi că unii par-

lamentari clujeni solicita-

rea europarlamentarului 

Laszlo Tokes adresată 

zilele trecute preşedinte-

lui României, Traian 

Băsescu.

Solicitarea potrivit căreia 

principiul proporţionalităţii et-

nice să fi e introdus în legisla-

ţia electorală înainte de ale-

gerile din acest an, pentru a 

fi  respectate astfel drepturile 

comunităţii maghiare din Tran-

silvania, este respinsă atât de 

politicienii de la Putere, cât şi 

de cei din Opoziţie. În ceea 

ce îi priveşte pe reprezentan-

ţii UDMR, aceştia consideră 

că de fapt Tokes se teme că 

partidul său nu va intra în Par-

lament şi „scrie scrisori fără 

a se consulta cu cineva“.

USL Cluj, şocată 
de propunerea lui Tokes

Iniţiativa pentru asigurarea 

reprezentării parlamentare 

echitabile a minorităţilor na-

ţionale pe care Tokes i-a pre-

zentat-o preşedintelui şi la în-

ceputul anului 2008 este „şo-

cantă şi antiromânescă“, sus-

ţin reprezentanţii PSD şi PNL 

Cluj. Potrivit senatorului so-

cial democrat clujean Alexan-

dru Cordoş, aceasta „ se în-

scrie în primul rând în seria 

declaraţiilor sale şocante şi 

antiromâneşti cu care Tokes 

ne-a obişnuit“.

„El de fapt nu s-a consul-

tat nici cu UDMR, nici cu ce-

tăţenii de etnie maghiară mă-

car. Are o mare teamă că da-

torită politicii duse în ultimii 

20 de ani nu va intra în Par-

lament. Nu mai au susţinere 

nici din partea UDMR. Până 

la urmă eu nu văd nici de ce 

ar mai fi  partide etnice... De 

asemenea, este o propunere 

care atentează la democraţia 

României. El vrea eliminarea 

pragului de 5%. Concluzia es-

te că diferenţierea sistemului 

de vot pe criterii etnice este 

inacceptabilă şi contravine 

unui sistem democratic. Este 

instigare“, a declarat Cordoş 

pentru Monitorul de Cluj.

Deputatul liberal Horea Uio-

reanu crede, la rândul său, că 

suntem deja „obişnuiţi cu de-

claraţiile lui Tokes împotriva 

statului român“. „Tokes s-a 

adresat «prietenului» său, Tra-

ian Băsescu. Pe urmă, în ca-

re ţară se întâmplă aşa ceva?! 

Maghiarii au reprezentativita-

te la noi, în Parlament. Cred 

că pragul electoral se justifi -

că în orice variantă, nu aşa 

cum susţine Tokes şi anume 

că pragul electoral se justifi -

că în cazul partidelor care ţin-

tesc întregul electorat din Ro-

mânia“, a spus Uioreanu pen-

tru Monitorul de Cluj.

Gurzău: „O altă năzbâtie 

caracteristică lui Tokes...“

Deputatul PDL Adrian Gur-

zău încadrează solicitarea lui 

Tokes la categoria „năzbâtii-

lor“ sale caracteristice. „Soli-

citarea lui Tokes este una din 

năzbâtiile sale, cărora le dăm 

prea multă importanţă. Nu 

trebuie luate în serios nici 

aceste declaraţii ale lui Tokes, 

nici ale lui Vadim. Toată abor-

darea lui este antidemocrati-

că, iar el este încă vicepeşe-

dintele Parlamentului Euro-

pean... Nu spun că nu trebu-

ie discutată legea electorală, 

dar nu cu argumentele lui To-

kes. Este discriminare poziti-

vă, nu cred că trebuie să cre-

ăm avantaje electorale, nu tre-

buie să ajungem la discrimi-

nare în vreun fel“, a explicat 

pentru Monitorul de Cluj de-

putatul clujean.

UDMR Cluj: „Tokes 
se teme că nu intră 
în Parlament “

Liderul UDMR Cluj, de-

putatul Mate Andras, subli-

niază faptul că punerea în 

aplicare a solicitarii lui To-

kes presupune modifi carea 

Constituţiei şi este de fapt 

doar una din „multele scri-

sori“ semnate de Tokes. „Cee 

ce doreşte Tokes presupune 

modifi carea Constituţiei. Pro-

babil că se gândeşte la noul 

partid şi la faptul că nu va 

intra în Parlament... În ca-

drul UDMR nu s-a discutat 

aceasta solicitare a domnu-

lui Tokes. El doar scrie scri-

sori fără să dovedească în 

vreun fel că se pot pune în 

aplicare... Iar legea în vigoa-

re electorală prevede un prin-

cipiu al proporţionalităţii“, 

a declarat şi preşedintele UD-

MR Cluj, pentru Monitorul 

de Cluj.

Politicienii clujeni, enervaţi de 
„năzbâtiile“ lui Tokes
Parlamentarii Puterii şi ai Opoziţiei resping propunerea lui Laszlo Tokes privind introducerea principiului 
proporţionalităţii etnice în legislaţia electorală.

Propunerea lui Laszlo Tokes privind introducerea principiului proporţionalităţii etnice în legislaţia electorală e privită ca o „năzbâtie” 
de parlamentarii clujeni

ANUNŢ CONTRACTARE 2012

CASA DE ASIGURĂRI DE SĂNĂTATE CLUJ începe demersurile în vederea contrac-
tării serviciilor medicale pentru anul 2012, pe fi ecare tip de asistenţă medicală du-
pă cum urmează: asistenţa medicală primară şi asistenţa stomatologică, asisten-
ţa cu medicamente cu şi fără contribuţie personală şi cu dispozitive medicale, asis-
tenţa medicală ambulatorie de specialitate, de recuperare, investigaţii paraclinice 
şi îngrijiri la domiciliu, asistenţa medicală prespitalicească şi spitalicească.

În vederea derulării în bune condiţii a procesului de precontractare şi con-
tractare pentru anul 2012, CASA DE ASIGURĂRI DE SĂNĂTATE CLUJ informează 
furnizorii de servicii medicale, medicamente şi dispozitive medicale că aceste pro-
cese se vor derula după următorul calendar:

- În perioada 09.01.2012 – 17.01.2012 se vor depune dosarele care vor con-
ţine cererile şi documentele de contractare pentru anul 2012, conform informa-
ţiilor postate pe site-ul www.cascluj.ro, la secţiunile info center – info furnizori, 
pentru fi ecare tip de asistenţă medicală; documentele se verifi că la serviciile de 
specialitate din cadrul CAS Cluj apoi se depun la Registratura CAS Cluj:

luni – joi, în intervelul orar 08.00 – 15.00
vineri, în intervalul orar 08.00 – 12.30

- În data de 18.01.2012 orele 16.00 se va realiza validarea de etapă a dosarelor 
de contractare depuse şi se va posta la avizierul şi pe site-ul instituţiei lista dosarelor 
de contractare validate, respectiv lista dosarelor de contractare nevalidate (precum 
şi motivele care au dus la invalidare), pe fi ecare tip de asistenţă medicală;

- Furnizorii de servicii medicale, medicamente şi dispozitive medicale ale căror 
dosare au fost invalidate, pot depune contestaţie până în data de 19.01.2012 
orele 14.00;

- Contestaţiile se vor analiza şi soluţiona până în data de 20.01.2012, orele 
14.00, când se va posta atât la avizierul cât şi pe site-ul CAS Cluj lista dosarelor 
de contractare nevalidate şi respinse la contractare;

- În data de 23.01.2012, CAS Cluj va publica pe site-ul www.cascluj.ro, lista 
furnizorilor validaţi pentru încheierea contractelor de furnizare de servicii medi-
cale, medicamente şi dispozitive medicale pentru anul 2012.

Data limită de fi nalizare a procesului de contractare este 31.01.2012, preciza-
tă prin adresă a Casei Naţionale de Asigurări de Sănătate.

În conformitate cu prevederile HG nr. 1389/2010 pentru aprobarea Contrac-
tului-cadru pe anii 2011 – 2012, Cap. I, art. 12, alin. (1): „Toate documentele 
depuse în copie, necesare încheierii contractelor, sunt certifi cate pentru confor-
mitate prin sintagma „conform cu originalul“, se aplică ştampila şi semnătura 
reprezentantului legal al furnizorului, pe fi ecare pagină”.

Dosarul (cu şină) va cuprinde cererea şi documentele în ordinea menţiona-
tă în opis şi va fi  înregistrat la Registratura CAS Cluj, respectând termenul de 
depunere menţionat mai sus.

CONDUCEREA CAS CLUJ
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Creditul „Rădăcini“, 
desemnat produsul 
anului în 2011
Creditul „Rădăcini”, oferit de 
Banca Comercială Carpatica, a 
fost desemnat produsul anului 
2011. Distincția a fost acordată 
de către revista Piața Financiară 
și Finmedia în cadrul celei de-a 
XVI–a ediții a Galei Premiilor 
Piața Financiară. Aceste premii 
sunt recunoscute de întreaga co-
munitate instituțională din 
România, criteriile pentru de-
semnarea câștigătorilor fi ind ri-
guroase. „A fost o surpriză ex-
trem de placută să afl ăm că, prin 
intermediul creditului Rădăcini, 
am obținut acest premiu. Ne bu-
curăm că eforturile noastre de a 
oferi soluții cât mai bune au avut 
răsunet și s-au concretizat în 
recunoașterea valorii acestui 
produs considerat ca fi ind produ-
sul anului 2011.”, a declarat 
Nicolae Surdu, directorul general 
al băncii. Creditul „Rădăcini” es-
te un produs destinat 
achiziționării de terenuri agrico-
le, precum și reabilitării acestora 
în vederea exploatării agricole.

În trei ani prețul 
carburanților 
a crescut cu 84%
Finalul săptămânii trecute a mai 
adus o scumpire la pompă, 
aceasta fi ind deja a doua crește-
re de preţ de la începutul anu-
lui. În ultimii trei ani de criză, 
adică de la începutul lui 2009 și 
până la fi nele anului trecut, li-
trul de benzină comercializat pe 
piaţa locală s-a scumpit cu peste 
84%, în euro, arată datele pu-
blicate de Comisia Europeană. 
Astfel, dacă pe data de 
12.01.2009 un litru de benzină 
costa circa 0,66 euro (3 lei), pe 
19.12.2011 el costa peste 1,2 
euro (5,6 lei).

Pe scurt

Companiile vor fi  nevoite 

să-şi adapteze strategiile 

de dezvoltare pentru a 

putea răspunde noilor 

cerinţe ale clasei de mij-

loc în creştere rapidă la 

nivel global şi, mai ales, 

în pieţele emergente.

Schimbările vor trebui să 

includă crearea unor produse 

şi servicii cu totul noi, dacă 

aceste companii vor dori să 

realizeze inovări reale şi să 

obţină creştere. Acestea ar fi  

principalele recomandări fă-

cute în cadrul unui nou stu-

diu Ernst & Young – „Innova-

ting for the next three billion: 

The rise of the global middle 

class” –, bazat pe o cercetare 

incluzând interviuri cu 547 de 

executivi la nivel global, pre-

cum şi cu câţiva dintre cei mai 

infl uenţi antreprenori ai mo-

mentului din lume.

Studiul evidenţiază faptul 

că majoritatea companiilor din 

economiile dezvoltate îşi con-

centrează în prezent eforturi-

le şi acţiunile către segmentul 

premium al pieţei. Chiar şi în 

cazul companiilor din pieţele 

emergente, această proporţie 

se ridică la 40%. Studiul argu-

mentează că această orienta-

re spre bunurile de lux va tre-

bui să se schimbe.

Inovaţie 
cu resurse minime

O parte din companii au 

demarat deja procesul de ino-

vare pe pieţele în creştere ra-

pidă, potrivit studiului.

Mai mult de trei sferturi 

dintre respondenţi consideră 

că adoptarea unor inovaţii ca-

re implică o folosire optimă a 

resurselor pentru a furniza 

produse accesibile celor cu 

venituri mai mici reprezintă 

o oportunitate majoră.

Multe companii va trebui 

să-şi regândească produsele, 

pentru a le adapta la distribu-

ţia veniturilor din pieţele cu 

creştere rapidă. Acest fapt pre-

supune o regândire fundamen-

tală a strategiilor ce vizează 

inovaţia şi lansarea de noi pro-

duse pe piaţă.

„Companiile din pieţele cu 

creştere rapidă au operat mul-

tă vreme într-un mediu cu re-

surse limitate şi cu o infra-

structură săracă şi toate aces-

te constrângeri le-au obligat 

să fi e creative şi antrepreno-

riale”, spune Maria Pinelli, 

Global Vice-Chair Strategic 

Growth Markets la Ernst & 

Young.

4 elemente 
de luat în calcul pentru 
a inova ieftin

Specialiştii Ernst & Young 

identifi că patru arii care vor 

determina succesul compani-

ilor in realizarea de „inovaţii 

cu resurse minime”: cunoaş-

terea consumatorului, adap-

tarea la specifi cităţile locale 

al consumatorilor, cercetare 

şi dezvoltare şi operaţiuni şi 

model de business „Fiecare 

dintre cele patru arii cheie 

identifi cate în studiul nostru 

include diverse componente 

de natură locală sau globală. 

Cheia succesului o vor deţine 

acele companii care vor şti să 

combine relevanţa locală cu 

prezenţa globală, astfel încât 

să se asigure că produsele şi 

serviciile lor vor fi  relevante 

pentru consumatorul local, 

permiţând totodată compani-

ei să profi te de resursele sale 

globale”.

Clasa de mijloc va deveni
o sursă de profitabilitate
Puterea de cumpărare a clasei de mijloc se va tripla la nivel global până în 2030.
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Introducerea clasei pre-

gătitoare, săptămâna 

„Şcoala, altfel”, fi nanţa-

rea de la bugetul de stat 

a elevilor care învaţă în 

şcoli private, reintrodu-

cerea învăţământului 

profesional şi renunţarea 

la titularizare sunt doar 

câteva dintre prevederile 

noi care vor intra în 

vigoare începând cu 

acest an 2012. 

În timp ce reprezentanţii 

Ministerului Educaţiei sunt 

convinşi că aceste schimbări 

vor reforma în bine sistemul 

de învăţământ, cei implicaţi 

direct în proces, adică cadre-

le didactice, elevii, părinţii şi 

sindicaliştii, sunt siguri că 

aceste modifi cări vor provo-

ca mai mult haos.

Şcoală de la şase ani

De departe, cea mai con-

troversată schimbare o repre-

zintă introducerea clasei pre-

gătitoare, astfel că învăţămân-

tul devine obligatoriu de la 

şase ani. Este o măsură a că-

rei aplicare are încă multe ne-

cunoscute – va fi  în grădini-

ţe sau în şcoli? Astfel, copiii 

născuţi în anul 2005 repre-

zintă ultima generaţie admi-

să în învăţământul primar fa-

ră să fi  făcut clasa pregătitoa-

re. Nu se ştie încă ce fel de 

activităţi se vor face pe par-

cursul anului pregătitor, însă 

educatorii şi învăţătorii vor 

participa la cursuri de instru-

ire în acest sens.

Conform legii, în clasa pre-

gătitoare vor fi  înscrişi copiii 

care împlinesc vârsta de şase 

ani până la începerea noului 

an şcolar. Problema este însă 

spinoasă – şcolile nu au spa-

ţii în care să organizeze aces-

te cursuri, iar grădiniţele nu 

au personal adecvat care să 

predea copiilor la clasa pre-

gătitoare. Părinţii sunt de-a 

dreptul dezorientaţi. „De la 

grădiniţă ni s-a spus că ei sunt 

pregătiţi să reţină copiii încă 

un an, dar încă nu ştiu dacă 

au voie. Să mai aşteptăm. În-

scrierile la şcoală se fac din 

luna mai. Dacă până în luna 

mai nu se ştie ce se va întâm-

pla şi eu nu îmi înscriu copi-

lul la şcoală, poate să rămâ-

nă fără locuri.

Săptămâna 2-6 aprilie, de 

dinaintea vacanţei de primă-

vară, se desfăşoară sub nu-

mele „Şcoala, altfel”. În aceas-

tă perioadă, se desfăşoară ac-

tivităţi de educaţie non-for-

mală, au loc competiţii spor-

tive, activităţi de voluntariat. 

Tot în această perioadă sunt 

organizate şi olimpiadele, eta-

pele naţionale.

Gimnaziul până în clasa 
a IX-a, inclusiv

O altă schimbare vizează 

elevii care au început clasa a 

V-a în anul şcolar 2011-2012: 

aceştia vor sta în gimnaziu 

cinci ani, inclusiv în clasa a 

IX-a. La fi nalul clasei a IX-a 

se va realiza o evaluare na-

ţională obligatorie a tuturor 

elevilor, la şase probe, una 

fi ind specifi că minorităţilor 

naţionale.

Elevii care au intrat în cla-

sa a V-a în septembrie 2011 

sunt vizaţi şi de o altă mo-

difi care: începând cu gene-

raţia lor, admiterea la liceu 

se va desfăşura la nivelul 

unităţii de învăţământ pen-

tru care optează.

Cea de-a patra modifi care 

are în vedere fi nanţarea. Ast-

fel, şcolile private vor primi 

bani de la buget, la fel ca ce-

le de stat. Concret, statul va 

plăti costul standard per elev 

(între 2.000 şi 3.000 de lei pe 

an) şi şcolilor private.

Începând cu anul şcolar 

2012-2013, liceele în care au 

promovat Bacalaureatul mai 

puţin de 15% dintre elevi vor 

avea mai puţine clase. Excep-

ţie fac, conform metodologi-

ei, unităţile de învăţământ de 

nivel liceal unice la nivel de 

localitate, precum şi cele ca-

re au câte o clasă a IX-a, a 

X-a, a XI-a şi a XII-a.

Fără examen de 
titularizare

O altă schimbare majoră 

care bulversează sistemul de 

învăţământ şi supără cadrele 

didactice cu experienţă de ani 

de zile în domeniu este fap-

tul că va dispărea examenul 

de titularizare.

Anul 2011 a fost ultimul în 

care Ministerul Educaţiei a or-

ganizat concursuri de titula-

rizare sau de suplinire. Con-

form noii legi a Educaţiei, din 

2012 angajările se fac direct 

în şcoli, pe bază de examen 

şi interviu. Profesorii angajaţi 

vor semna contracte pe peri-

oadă determinată, până la ob-

ţinerea defi nitivatului. Cei ca-

re au defi nitivatul sunt anga-

jaţi de şcoli pe perioadă ne-

determinată.

O altă noutate este aceea 

că profesorul debutant va avea, 

timp de un an, un mentor ca-

re îi va îndruma activitatea. 

Relaţia dintre şcoală şi profe-

sor va semăna cu cea angaja-

tor -angajat, fără să mai fi e 

intermediată de inspectorate-

le școlare. În cazul în care o 

şcoală îşi restrânge activita-

tea, inspectoratele nu mai sunt 

obligate să asigure un nou loc 

de muncă profesorilor care au 

rămas fără post. Aceştia vor 

consulta baza de date a In-

spectoratului Şcolar şi se vor 

înscrie la concurs în şcolile 

care au locuri libere.

„Păi unde s-a văzut o tâm-

penie mai mare ca asta? Nu 

ajunge că în 2011, la exame-

nul de titularizare, au fost ca-

dre didactice care nu au lu-

at nici măcar 5? Au fost no-

te de 3 şi chiar de 2. Dacă 

acesta nu se va mai organi-

za sun supravegherea inspec-

toratelor, fi ecare director de 

şcoală poate angaja exact pe 

cine vrea, că doar interviul 

se va da în şcoală. Aşa că îşi 

poate angaja rudele, cunoş-

tinţele şi tot aşa, chit că va 

fi  vorba de persoane care ha-

bar nu au ce înseamnă să pre-

dai în şcoală. E inadmisibil. 

Să predai înseamnă o respon-

sabilitate enormă, modelezi 

un copi. Noi am trecut prin-

tr-o grămadă de examene ca 

să fi m titulari pe post şi acum 

vin toţi incompetenţii să se 

facă profesori. E bătaie de 

joc”, a declarat indignată Ma-

ria G. O, profesoară de lim-

ba şi literatura română de 

peste 20 de ani la un liceu de 

renume din Cluj.

Revin imnul naţional şi 
şcoala profesională

Senatul a adoptat cu pu-

ţin timp în urmă o propune-

re de modifi care a Legii 

75/1994, prin care intonarea 

imnului naţional devine obli-

gatorie în toate sălile de cla-

să din ciclurile gimnazial şi 

primar. Imnul se va intona în 

fi ecare zi de luni, fi ind obli-

gatorii primele patru strofe. 

„Staţi să înţeleg ceva! Adică 

copilul meu a trecut prin şcoa-

lă ca prin pădure, mai mult 

de jumătate din elevi nu şi-au 

luat anul trecut bacalaurea-

tul şi aştia, în loc să îi înve-

ţe ceva, îi pun să cânte im-

nul naţional. Eu nu mai în-

ţeleg nimic”, spune Ioan Ghi-

rea, un părinte clujean.

Învăţământul profesional 

va fi  reintrodus şi el din 2012, 

iar în şcolile de acest tip se 

va face multă practică şi pu-

ţină teorie. Cel puţin asta sus-

ţin ofi cialii ministerului, dar 

şi aici sunt contraţi de cadre-

le didactice, care spun că nu 

există nici spaţii şi nici mate-

rial didactic pentru aşa ceva.

Lucia Cojocaru, lider al 

FSLI Cluj, spune că toate aces-

te schimbări provoacă incer-

titudine. „În general, în soci-

etate e bine venită. Orice 

schimbare în bine... dar nu 

în învăţământ, unde avem 

nevoie de continuitate şi co-

erenţă. Aceste schimbări pro-

voacă incertitudine şi nesi-

guranţă atât pentru cadrele 

didactice, cât şi pentru elevi, 

ei sunt cei mai importanţi, şi 

pentru părinţi”, a declarat Lu-

cia Cojocaru.

Ce se va schimba la școală în 2012
În opinia ministerului, schimbările sunt binevenite; elevii, părinţii şi sindicaliştii sunt împotriva lor.



Voleibaliștii 
se întăresc 
la început de an
Tehnicianul echipei de volei masculin, 
Bogdan Tănase, a făcut un prim transfer în 
acest an la echipă. Moise Liviu Florin a ter-
minat anul trecut junioratul și a semnat cu 
echipa universitară pe o perioadă de 3 ani 
și jumătate. Sportivul născut în 25 decem-
brie 1992 are 1.94 m și joacă pe postul de 
secund. În 2011 a evoluat și la formația 
germană WC Eltmann. „Universitatea mi 
s-a părut o echipă de viitor, unde vreau 
să-mi îmbunătățesc performanțele ca și 
sportiv și să fac și facultate“, a declarat 
Moise pentru site-ul clubului.

Chivu rămâne deocamdată 
la Inter
Procuratorul Victor Becali a declarat ieri că 
fundașul Cristian Chivu va rămâne la echipa 
Internazionale Milano până la sfârșitul sezo-
nului, atunci când îi expiră contractul. „Chivu 
mai are șase luni de contract și va rămâne la 
Inter Milano până la fi nalul sezonului. În va-
ră vom vedea ce va fi . Nu am primit nici o 
ofertă de prelungire a înţelegerii până 
acum. O echipă care dorește să prelungeas-
că un contract vine cu o ofertă cu un an îna-
inte de expirarea înţelegerii. Inter nu a fă-
cut-o. Nu pot să spun nimic despre un even-
tual transfer la Napoli, deoarece nu m-a con-
tactat nimeni de acolo“, a spus Becali. Presa 
italiană a vehiculat faptul că fundașul român 

este dorit și de formații din afara Italiei, pre-
cum Real Madrid sau Manchester City.

Prunea, spre Iași?
Fostul portar al echipei naţionale Florin 
Prunea a declarat luni, pentru Mediafax, că 
astăzi va deplasa la Iași pentru a discuta pre-
luarea conducerii grupării CSMS Iași. „Normal 
că Iașiul este un nume în fotbalul românesc și 
de fi ecare dată când am venit ca jucător stadi-
onul era plin și mă simţeam cu adevărat fot-
balist. Este o provocare pentru mine să preiau 
un club că Poli Iași (n.r. – CSMS Iași)“, a spus 
Florin Prunea. După retragerea din activitate, 
Prunea a fost angajat al FRF, în funcţia de șef 
al departamentului de relaţii internaţionale, 
apoi a fost manager sportiv la Dinamo 
București și Astra Ploiești.

Pe scurt
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Starea lui Mircea Lucescu 

este stabilă, conform direc-

torulului medical al 

Spitalului Universitar de 

Urgenţă București, Dragoş 

Vinereanu.

El a afi rmat că în urma 

operației suferite de Mircea Lu-

cescu în cursul zilei de dumini-

că nu au apărut complicaţii post-

operatorii, pacientul este conşti-

ent, comunică cu familia și va 

rămâne la secția Terapie Inten-

sivă în următoarele zile, pentru 

observaţii. „Lucrurile merg bine, 

starea este stabilă, nu există com-

plicaţii postoperatorii majore. 

Evoluţia a fost conform parame-

trilor la care ne aşteptam. Este 

conștient, a comunicat cu fami-

lia, ne aşteptăm la o evoluţie po-

zitivă“, a spus medicul Dragoş 

Vinereanu. El a mai precizat că 

Mircea Lucescu nu a primit vi-

zite, cu excepţia familiei, care es-

te alături de el. Vinereanu a mai 

spus că tratamentul administrat 

lui Mircea Lucescu este cel stan-

dard în astfel de cazuri, că nu 

exista complicaţii, iar „cordul es-

te foarte bun“. „Practic suntem 

mulţumiţi cu starea postopera-

torie“, a precizat Vinereanu.

Purtătorul de cuvânt al Spi-

talului Universitar de Urgenţă 

Bucureşti, Bogdan Popescu a 

spus că este greu de precizat în 

acest moment când va putea fi  

externat Mircea Lucescu, dar 

evoluţia este cea pe care medi-

cii o aşteptau. Popescu a mai 

precizat că decizia ca Mircea 

Lucescu să fi e operat a fost lu-

ată exclusiv de medicii români, 

pe baza monitorizării, nefi ind 

vorba de altceva, iar pacientul 

a fost cel care a optat pentru a 

rămâne la SUUB.

Mircea Lucescu a fost su-

pus, duminică, unei interven-

ţii chirurgicale, pentru a înde-

părta din cavitatea toracică o 

cantitate mare de lichid acu-

mulată sub dren. Operaţia a 

durat două ore și a fost efectu-

ată de o echipă de 11 medici.

Mircea Lucescu a trecut 
cu bine peste operație

Vicecampioana României 

la handbal feminin, „U“ 

Jolidon, a participat în 

perioada 5- 8 ianuarie la 

un puternic turneu în 

Antalya (Turcia).

La competiția intitulată 

„Muratpașa Cup“ au mai parti-

cipat și galacticele de la Oltchim 

Râmnicu Vâlcea, formațiile An-

kara Cankaya Belediyesi ANKA 

Spor (Turcia), Wang Toppidrett 

(Norvegia), Antalya Muratpasa 

Belediyesi Spor (Turcia) și echi-

pa națională a Turciei. Elevele 

pregătite de Gheorghe Covaciu 

au suferit o singură înfrângere 

în cele patru zile de turneu, în 

fața campioanelor de la Oltchim. 

La fi nalul competiției, handba-

listele de la „U“ Jolidon și-au 

adjudecat medalia de argint, iar 

vâlcencele aurul.

Două clujence au fost pre-

miate, fi ind cele mai bune pe 

postul lor la competiția din 

Antalya. Florina Chintoan a 

primit premiul pentru cel mai 

bun pivot, iar Magdalena Pa-

raschiv cel pentru cea mai bu-

nă extremă dreapta.

Locul 2 în Turcia 
pentru „U“ Jolidon

Joi, 5 ianuarie
Ankara CBA Spor – „U“ 
Jolidon 20-33
Turcia – Oltchim 24-46
Vineri, 6 ianuarie
„U“ Jolidon – Oltchim 29-32
„U“ Jolidon – Wang 
Toppidrett 36-32
Ankara CBA Spor–Oltchim 
 20-37
Sâmbătă, 7 ianuarie
Antalya Muratpasa– „U“ 
Jolidon 33-34
Oltchim – Wang 
Toppidrett  48-22
Duminică, 8 ianuarie
Turcia – „U“ Jolidon 22-46
Oltchim – Antalya 
Muratpasa 41-28

Rezultate 
„Muratpașa Cup“:

Laurențiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

Elevii lui Marcel Țenter 

vor să înceapă anul cu o 

victorie, deși au primul 

meci în deplasare.

În ultimul meci din 2011, 

campionii au învins acasă 

formația CSU Atlassib Sibiu, 

cu 95-85, încheind astfel anul 

cu o victorie. „Alb-negrii“ își 

doresc să păstreze titlul la 

Cluj, iar pentru acest lucru au 

nevoie de o clasare cât mai 

bună în sezonul regulat, care 

să le ofere meciuri mai ușoare 

în play-off. Meciul din depla-

sare cu Miercurea Ciuc, pri-

mul din 2012, reprezintă o bu-

nă ocazie pentru clujeni de a 

debuta cu o victorie în noul 

an. Partida de astăzi este o 

restanță din etapa a 12-a. Du-

pă acest meci, campionii vor 

avea cel mai difi cil test al în-

ceputului de an, urmând să 

întâlnească pe teren propriu 

pe vicecampionii de la CSU 

Asesoft Ploiești.

Marcel Țenter și-a chemat 

rapid elevii din vacanță, reu-

nirea lotului având loc în 2 ia-

nuarie. Baschetbaliștii clujeni 

au și jucat un meci amical săp-

tămâna trecută, la Sibiu, un-

de de această dată au fost 

învinși de formația locală, cu 

8-99. „A fost un meci de pre-

gătire util, în care însş am evo-

luat fără Kyndall Dykes, cu 

Miță Paul și Paul Chetreanu 

jucând pentru prima dată du-

pă perioadele de recuperare, 

așa cum știți ambii își revin – 

Miță după rubeolă și Paul du-

pă accidentare. Am folosit mai 

mulți jucători tineri, am rulat 

tot lotul, pentru a ne reveni la 

un ritm de joc normal, astfel 

că nu am dat importanță sco-

rului“, a spus tehnicianul cam-

pionilor după amicalul de la 

Sibiu. De la „alb-negrii“ a lip-

sit însă Mihai Silvășan, în con-

tinuare accidentat. Pentru me-

ciul de mâine, Țenter are une-

le probleme de efectiv și pro-

babil va folosi mai mulți jucă-

tori tineri, întrucât Chetreanu, 

Paul și Dykes nu sunt recuperați 

complet.

Partida dintre BC Miercu-

rea Ciuc și „U“ Mobitelbo BT 

Cluj se va disputa astăzi, de 

la ora 20.30 și va fi  transmi-

să în direct de DigiSport. Ar-

bitrii întâlnirii vor fi  Gabriel 

Dima, Bedir Sefer și Dragoș 

Nicolae, iar comisar de meci 

Luca Badea.

Baschetbaliștii încep 
anul în deplasare
„U“ Mobitelco BT va evolua astăzi în deplasare la BC Miercurea Ciuc, 
acesta fiind primul meci oficial din 2012 pentru cele două formații.

Pivotul american Phillip Jones a sosit în probe la „U“ 
Mobitelco. Baschetbalistul are 2.11 cm și 115 kilograme, s-a 
nascut în 1985 în Tennessee, SUA și a crescut in Insulele 
Virgine. „Speram să fi e ceea ce ne dorim. În cazul în care 
Jones va corespunde cerințelor noastre, îl vom transfera, 
vom vedea în zilele ce urmeaza“, a declarat președintele 
Mircea Cristescu. Tehnicianul Marcel Țenter speră ca pivotul 
venit în probe să fi e omul de care campionii au nevoie: „Am 
decis să aducem în try-out un pivot, sperăm să fi e omul de 
care avem nevoie și care să înțeleagă situația jucătorilor 
străini, astfel încât să nu afecteze negativ chimia echipei“.

Un pivot american în probe
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CALENDAR CREŞTIN

ORTODOX
Sf. Grigorie, Ep. Nisei; Sf. 
Ier. Dometian; †) Sf. Cuv. 
Antipa de la Calapodești

GRECO-CATOLIC
Sf. Grigore de Nissa; Cuv. pr. 
Marcian; Sf. ep. Domeţian

Horoscop
BERBEC

Sunteţi hotărât să demaraţi o afa-
cere la care vă gândiţi de multă 
vreme. Nu vă lipsesc nici banii, 
nici ideile. După-amiaza vă întâl-
niţi cu prietenii. S-ar putea ca fa-
milia să vă reproșeze că o negli-
jaţi. Vă recomandăm să daţi dova-
dă de mai multă diplomaţie, mai 
ales în relaţiile cu persoana iubită.

TAUR
Sunteţi impulsiv și aveţi tendinţa 
de a-i jigni pe cei din jur. 
După-amiaza sunteţi invitat la o 
petrecere la care partenerul de via-
ţă nu este de acord să mergeţi. Vă 
sfătuim să nu vă gândiţi doar la sa-
tisfacţiile personale. Nu este exclus 
să aveţi discuţii, pentru că vreţi să 
faceţi numai ce vă convine.

GEMENI
S-ar putea ca partenerul de viaţă 
să vă reproșeze că nu vă intere-
sează problemele de familie. Cu 
răbdare sitact, puteţi evita o cear-
tă. În privinţa afacerilor, ar fi  bine 
să fi ţi mai prudent. S-ar putea să 
vă loviţi de probleme juridice.

RAC
Se pare că nu mai plecaţi într-o că-
lătorie, din cauza neînţelegerilor 
cu partenerul de viaţă. Chiar dacă 
sunteţi convins că aveţi dreptate, 
aveţi grijă să evitaţi un scandal! Se 
pare că sunteţi obosit și indispus. 
Ar fi  bine să vă limitaţi la activităţi 
casnice, de rutină.

LEU
Ar fi  bine să vă exprimaţi clar idei-
le, pentru că persoana iubită ar 
putea să vă interpreteze greșit do-
rinţa de a fi  mai liber. Vă reco-
mandăm să evitaţi speculaţiile, în-
trucât intuiţia vă poate înșela.

FECIOARĂ
Dimineaţa aveţi difi cultăţi de co-
municare, care vă pot afecta rela-
ţiile pe plan social. Se pare că re-
simţiţi oboseala acumulată în ulti-
mele zile. Ar fi  cazul să vă odihniţi 
mai mult. Nu pierdeţi ocazia să 
mergeţi în vizită la rude, împreu-
nă cu persoana iubită!

BALANŢĂ
S-ar putea ca relaţiile sentimenta-
le să aibă de suferit din cauza 
unor neînţelegeri de moment. Vă 
sfătuim să vă păstraţi calmul și să 
evitaţi o ceartă. Sfaturile unui băr-
bat vă ajută să depășiţi mai ușor 
momentele tensionate.

SCORPION
S-ar putea să afl aţi că aţi pierdut 
banii investiţi într-o afacere în care 
v-aţi pus mari speranţe. Vă sfătu-
im să nu vă asumaţi nici un risc, 
pentru că astăzi nu prea aveţi șan-
se. Temperaţi-vă impulsivitatea și 
evitaţi discuţiile în contradictoriu 
cu o femeie mai în vârstă din fa-
milie! Spre seară primiţi musafi ri 
din altă localitate, care vă dau o 
veste bună.

SĂGETĂTOR
S-ar putea să pierdeţi bani într-o 
călătorie în interes personal. În 
schimb, primiţi o propunere de co-
laborare. Nu vă grăbiţi să accep-
taţi! Gândiţi-vă la timpul liber de 
care dispuneţi! Ar fi  bine să vă con-
sultaţi și cu partenerul de viaţă.

CAPRICORN
Dimineaţa sunteţi nehotărât și re-
ușiţi să îi derutaţi și pe cei din jur. 
Nu începeţi mai multe treburi deo-
dată, pentru că riscaţi să nu le ter-
minaţi la timp și chiar să pierdeţi 
bani! După-amiaza, scăpaţi de sta-
rea de confuzie și vă simţiţi exce-
lent în mijlocul familiei.

VĂRSĂTOR
S-ar putea să aveţi difi cultăţi de 
comunicare și să nu vă înţelegeţi 
prea bine cu cei din anturaj și 
chiar cu persoana iubită. Se pare 
că vă simţiţi epuizat și nu sunteţi 
prea bine dispus, motiv pentru ca-
re aveţi de gând să renunţaţi la o 
excursie planifi cată împreună cu 
partenerul de viaţă. Vă sfătuim să 
nu refuzaţi dialogul, ca să nu fi ţi 
înţeles greșit.

PEŞTI
Dacă reușiţi să vă temperaţi spiri-
tul critic, este posibil să câștigaţi 
bani frumoși. Vă recomandăm să 
fi ţi atent cum discutaţi cu partene-
rul de viaţă și cu persoanele mai 
în vârstă, ca să nu declanșaţi o 
ceartă. Un prieten de familie care 
vă vizitează după-amiaza, vă adu-
ce un cadou surpriză.
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PROGRAMUL CINEMATOGRAFELOR
pentru perioada 9 – 12 ianuarie 20121493 – Nicolaus Olahus, uma-

nist și istoric de origine română

1883 – Lev Alexei Tolstoi, 

prozator și dramaturg rus

1945 – Rod Stewart, 

cîntăreţ britanic

1979 – Anna Lesko, 

cântăreață din România

S-au născut...

Cinema „Florin Piersic“

Happy Feet 2: Mumble 
dansează din nou 
(Happy Feet 2 in 3D)
L-J 14:00, 17:00, 20:00, 
23:00

Cinema ARTA

Marea noastră disperare 
(Our Grand Despair)
L-J 14:30, 17:00, 19:30, 
22:00

Cinema ODEON Polus

Vremuri Întunecate – 3D 
(Darkest Hour) 
(Avanpremieră)
J:21:15

Justiţie pe cont propriu 
(Seeking Justice) 
(Premieră)
L – J: 16:15, 18:30, 
21:00

Misionarul războinic – 
Digital (Machine Gun 
Preacher) (Premieră)
L – J: 18:00, 20:15, 
22:45

Happy Feet 2 In 3D 
Dublat (Happy Feet 2 
In 3D – Dubbed) 
(Premieră)
L – J: 15:15, 17:15, 
19:15

Happy Feet 2 In 3D 
Subtitrat (Happy Feet 2 
In 3D – Subtitled) 
(Premieră)
L – J: 17:45, 19:45, 
21:45

Fata cu un dragon tatuat 
(Girl with 
The Dragon Tattoo)
L – J: 16:00, 19:00, 
22:00

Sherlock Holmes: 
Jocul umbrelor 

(Sherlock Holmes: 
A game of shadows)
L – J: 17:30, 20:00, 22:30

Misiune Imposibilă: 
Ghost Protocol 
(Mission: Impossible – 
Ghost Protocol)
L – J: 17:00, 19:30, 
22:15

Alvin si Veverițele 3 
(Alvin and 
the Chipmunks: 
Chip-Wrecked) – digital 
(Premieră)
L – J: 16:45, 18:45, 
20:45

Motanul încalţat – 
dublat (Puss in Boots) 
3D
L – J: 15:45

Motanul încalţat 
– subtitrat 
(Puss in Boots) 3D
L – Mi : 21:15

Marea cursă de Crăciun 
(Arthur Christmas) 3D
L – J: 15:30; S – D: 
12:45

Cinema City Iulius Mall

Jack şi Jill (Jack and Jill) 
(Avanpremieră)
L – J 20:20

Doamne... ce măcel! – 
digital (Carnage) 
(Avanpremieră)
J 22:20

Misionarul războinic – 
Digital (Machine Gun 
Preacher) (Premieră)
L – J 14:00, 16:30, 
19:00, 21:30

Happy Feet 2 In 3D 
Dublat (Happy Feet 2 
In 3D – Dubbed) 
(Premieră)
L – J 14:00, 16:00, 18:00

Happy Feet 2 In 3D 
Subtitrat (Happy Feet 2 
In 3D – Subtitled) 
(Premieră)
L – J 20:00, 22:10

Justiţie pe cont propriu 
-digital (Seeking Justice 
-digital) (Premieră)
L – J 13:30, 15:40, 
17:50, 20:10, 22:30

Nemuritorii (Immortals)
L – Mi 22:20

Jurnalul unui iubitor de 
rom (The Rum Diary)
L – J 18:30

Motanul încalțat – dublat 
(Puss in Boots) 3D
L – J 14:20, 16:20, 18:20

De Anul Nou 
(New Year's Eve)
L – J 13:40, 21:50

Moneyball (Moneyball) 
digital
L – J 21:00

Misiune: Imposibilă 4 
(Mission: Impossible – 
Ghost Protocol)
L – J 16:10, 19:10

Misiune: Imposibilă 4 
(Mission: Impossible – 
Ghost Protocol) digital
L – J 15:20, 18:00, 20:40

Alvin si Veverițele 3 
(Alvin and 
the Chipmunks: 
Chip-Wrecked) – digital
L – J 13:00, 14:50, 16:40

Sherlock Holmes 2 
(Sherlock Holmes: 
A game of shadows)
L – J 14:30, 15:30, 
17:00, 18:00, 19:30, 
20:30, 22:00

Fata cu un dragon tatuat 
(Girl with 
The Dragon Tattoo)
L – J 14:40, 17:40, 20:40

SUDOKU

DEZLEGAREA INTEGRAMEI DE IERI
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IMOBILIARE

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

APARTAMENTE

¤ Vând ap. cu 3 camere, 2 
băi, 2 balcoane, supr. 115 
mp, parcare sub bloc, boxă, 
parcare în faţa blocului, supra-
faţa totală de vânzare 160 
mp, str. Trifoiului, cart. Andrei 
Mureșanu, preţ 105000 euro. 
Inf. la tel. 0744-653097. (3.9)

¤ Vînd apartament cu 4 camere + 
dependinţe, supr. 130 mp, ultra-
central, et. 1/1, teracote, parchet, 
bun pentru sediu fi rmă sau alte 
activităţi . Inf. la tel. 0264-597956, 
după ora 17. (4.9)

¤ Vând ap. 2 cam., cf I zona Spi-
talul de Recuperare-Viilor, 51mp 
+ balcon, parchet , mobilă, CT, 
ocupabil imediat, preţ 47.000 
euro. Tel 0364-407.989 (6.6)

CASE

¤ Vând parte din vilă, ideal 
pentru sediu fi rmă sau prestări 
servicii medicale, pe str. Repu-
blicii, între Cireșilor și Descar-
tes, supr. 180 mp, 6 camere, 
offi ce, 2 băi, garaj, depozit la 
subsol, pod, cotă parte teren, 
280 mp, aproape de mijloace-
le de transport în comun. Tel. 
0748-111295. (1.9)

TERENURI

¤ Vând teren în supr. de 5820 
mp, front la stradă 35 m, str. 
Lombului, lângă dezmembrări 
auto, toate utilităţile, preţ 55 
euro/mp. Inf. la tel. 
0744-653097. (1.9)

¤ Vînd teren în supr. de 58000 
mp, cart. Iris, între primele ca-
se, la intare în satul Valea Fîna-
ţelor, front la drum 90 m, te-
ren compact, acces de pe str. 
Oașului, prin livadă, preţ 14 
euro/mp. Tel. 0744-653097. 
(1.14)

¤ P.F. cumpăr teren agricol. 
Sunaţi la tel. 0740-240238. 
(2.9)

¤ P.F. cumpăr teren agricol, fâ-
naţ, livadă, în jud. Cluj sau ju-
deţele limitrofe. Sunaţi la tel. 
0740-876853. (4.14)

¤ PF cumpăr teren agricol, fâ-
naţ sau pădure în jud. Cluj, Al-
ba, Sălaj, Mureș. Ofer 300-
1000 euro-ha. Tel. 0743-
799.819 (9.9)

ÎNCHIRIERI

APARTAMENTE

¤ P.F. ofer spre închiriere 1 came-
ră de 16 mp, într-un ap. de 2 ca-
mere, cu acces la toate utilităţile 
(baie, bucătărie, etc.), pentru 1-2 
persoane, de preferat tineri, bloc 
de cărămidă, proaspăt termoizo-
lat. Inf. la tel. 0364-404101 sau 
0771-332360. (7.9)

SPAŢII

¤ Dau în chirie parcare (în garaj, 
sub bloc), telecomandă, ilumi-
nat permanent, str. Trifoiului, Bl. 
C5, preţ 200 RON/lună. Tel. 
0744-653097. (1.9)

¤ P.F. dau în chirie spaţiu la sub-
sol, supr. 15 mp, ultracentral, in-
trare din curte, acces auto, pen-
tru fi rmă, necesită amenajare. 
Inf. la tel. 0264-597956, după 
ora 17. (4.9)

¤ Închiriez hală în Jucu, 720 mp, 
950 €/lună negociabil, 
cu posibilitate de cumpărare.
Tel.: 0723-172535.
¤ Închiriez pe termen lung ga-
raj metalic de 16,5 mp, cu raf-
turi metalice și pod. Poate par-
ca și un microbuz, L=300 , 
H=220 (Grădini Mănăștur). Inf. 
la tel. 0744-643401.

¤ Dau în chirie garaj sub bloc, 
contorizat, zona Calvaria, pe 
termen lung, bun pentru depo-
zit sau garaj, disponibil din data 
de 19.12.2011. Preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0741-028813. (7.9)

¤ Ofer spre închiriere garaj din 
beton, supr. 18 mp, în cart. Gri-
gorescu, lângă Institutul de Chi-
mie. Inf. la tel. 0364-404101 
sau 0771-332360. (7.9)

TERENURI

¤ Dau în chirie teren în supr. 
de 3000 mp, toate utilităţile 
sînt pe teren, pe malul Some-
șului, ideal pentru pepinieră. 
Tel. 0748-111295. (1.7)

¤ P.F. închiriez teren cu con-
strucţie de 400 mp + teren afe-
rent de 6200 mp, pentru depo-
zit, dezmembrări auto, ciuper-
cărie, etc., str. Dealul Fânaţe-
lor, aproape de mijloacele de 
transport, linia 39, toate utili-
tăţile pe teren. Merită văzut! 
Preţ negociabil. Tel. 
0741-100529. (1.9)

LOCURI DE MUNCĂ

¤ Dorim pentru menaj Italia 
doamnă ordonată/aptă de 
muncă. 700 euro/cazare/ma-
să. Tel. 0729-772702 , 
0747-661527. (3.6)

PRESTĂRI SERVICII

¤ Îngrijesc persoane în vârstă 
sau bolnavi, în regim intern. 
Am recomandare. Nu doresc 
căsătorie sau relaţii de altă na-
tură. Rog seriozitate. Tel. 
0741-386266. (1.9)

¤ Jurist în Ungaria. Firme noi 
și sucursale, contestaţii, recu-
perare datorii, asigurări. Tel. 
0756-701721 sau 
0264-552181. (3.7)

¤ Înmatriculăm auto fără plata 
taxei de poluare și recuperăm 
taxele de poluare achitate în 
perioada 2007-2011. Seriozita-
te și efi cienţă prin metode le-
gale. Tel. 0749-956561. (4.7)

¤ P.F. executăm confecţii me-
talice pentru anexe gospodă-
rești (porţi, uși, garduri, viţă de 
vie, balustrade, etc), cu sau fă-
ră materialul clientului. Tel. 
0745-372972. (7.9)

¤ P.F.execut termoizolaţii inte-
rioare cu polistiren, reparaţii la 
spaleţi, după montarea termo-
panelor, uși, ferestre. Execut 
zugrăveli interioare, preferabil 
la locuinţe bloc. Montez faian-
ţă. Tel. 0744-801946. (7.7)

¤ Confecţionez și vînd la co-
mandă, costume naţionale 
pentru copii și adulţi (fete). Inf. 
la tel. 0749-474636. (7.7)

¤ Persoană fi zică autorizată, 
executăm lucrări de evidenţă 
contabilă, documente de sin-
teză, raportări, bilanţ. 
Inf. la tel. 0744-675130.
¤ Maseur terapeut efectuez la 
salon și domiciliul meu masaj 
medical, anticelulitic, etc. Apli-
caţii cu argilă albastră de Râciu 
și împachetări anticelulitice. 
Inf. la tel. 0745-193457. (7.7)

¤ Fost maistru specialist la 
“Casa de Modă”, pensionar, 
execut croitorie pentru băr-
baţi, ultima modă, pentru toa-
te vîrstele, fac și transformări. 
Execuţie ireproșabilă, tarif ac-
cesibil. Inf. la tel. 
0364-882575. (8.9)

¤ Depanare TV la domiciliul 
clientului, cu garanţie. 
Tel. 0264-547523, 0744-877328.

ANUNŢURI GRATUITE PE TALONUL DIN ZIAR
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MEDITAŢII

¤ Meditez limba şi literatura 
română pentru bacalaureat. 
Inf. la tel. 0756-300366.

ANIMALE

¤ Pierdut câine husky, alb cu 
negru, 2 ani, căţea, ochi albas-
trii, se afl ă cu ochii sub trata-
ment, răspunde la numele de 
Tücsök. Ofer recompensă! Su-
naţi la tel. 0745-802150. (4.9)

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

AUTO

¤ Vând “Hyundai Sonic”, an 
1999, stare bună, număr Ita-
lia, preţ 2000 euro, negociabil. 
Tel. 0741-290615. (3.9)

¤ Vînd “Dacia SuperNova”, an 
de fabricaţie 2002, IT 2012, 
85000 km la bord, în stare 
foarte bună de funcţionare, 
preţ negociabil. Merită văzut! 
Inf. la tel. 0741-028813. (7.7)

¤ Vând “Ford Escort Break”, 
turbo diesel, an 1998, stare 
foarte bună de funcţionare, 
preţ 900 euro. Tel. 
0752-397165. (7.9)

¤ Vând “WV Golf”, an 1995, 
Euro 2, Golf 3, înmatriculat, 
preţ 1800 euro, negociabil. Inf. 
la adresa str. Scărișoara 5/34. 
(67.9)

¤ Vând “WV 8+1”, persoane, 
an fabr. 2002, culoare albă, bi-
ne întreţinut, preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0745-287639. (7.9)

Vând 
camion DAF FA 1100, 

an fabricaţie 1984 
cu 2 uși, culoare ROȘU. 

Motor pe motorină, 
putere 125 cp, capacitate 
cilindrică 6170 cmc, vite-
ză maximă 110 km/h. 
Transmisia manuală, 

5 viteze. Are: servo frână, 
servo direcţie. 

Preţ 5200 EUR, negociabil. 
Are ITP-ul expirat.

Oraș: Cluj-Napoca

Email: 
claus76ro@yahoo.com

Telefon: 0745-640.357

ELECTRO

¤ Vând TV color “Philips”, diag. 
64 cm, stare bună, preţ negoci-
abil. Inf. la tel. 0264-597956, 
după ora 17. (4.9)

¤ Vând TV color, diag. 37 cm, 
puţin folosit, perfectă stare de 
funcţionare. Inf. la tel. 
0744-613954. (7.9)

¤ Vînd contactori între 10-400 A 
– 30 buc; ISOL-uri de 16 și 630 A 
– 5 buc; AC3 – 40 A – 1 buc; 
stea-triunghi 63 A – 3 buc; ma-
nometru cu contact 0-600 bari; 
motoare de 380 V, 
0,55-0,75/1500, 1,5/1000, totul 
la doar 3.500 RON, negociabil. 
Inf. la tel. 0722-886013. (7.14)

UZ CASNIC

¤ Vînd TV color „Philips”, di-
ag. 56 cm, stare bună, pentru 
piese, preţ negociabil. Inf. la 
tel. 0264-597956, seara. 
(1.9)

¤ Vând mașină de cusut elec-
trică „Nicoleta”, nouă, cu 24 
de operaţiuni, stare perfectă, 
preţ 500 RON, negociabil. Tel. 
0264-597956. (1.9)

¤ Vînd mașină de tricotat 
marca “Brother”, cu un pat, 
nou, preţ la aprecierea cum-
părătorului. Inf. la tel. 
0740-323779 sau 
0740-119939. (1.9)

¤ Vând mașină de cusut. Inf. la 
tel. 0741-028813. (7.9)

¤ Vând frigider “Maxwell”, cu 2 
uși, clasa A, vol. frigider 187 l, 
congelatorul de 48 l, puţin folo-
sit, perfectă stare de funcţionare. 
Inf. la tel. 0744-613954. (7.9)

“Pavaro M” magazin universal
Vă aşteaptă cu o gamă largă de produse:
- birotică, papetărie
- cadouri, suveniruri
- electronice, electrocasice şi IT
- mercerie

Str. Pasteur nr. 77, 
cartier Zorilor

Program:  L-V: 9-19
S: 9-14

sice şi IT

MOBILIER

¤ Vînd mese de birou, se poate 
folosi și pentru calculator, preţ 
avantajos. Tel. 0264-443319 sau 
0744-690309. (2.9)

¤ Vând canapea extensibilă, du-
lap haine, masă rotundă, sobă 
„Gutin”, plante aloe vera, haină 
cu puf bărbătească 52-54 nouă, 
neagră, covor persian 3,3m/2m. 
Tel 0264-454.257 (9.9)

¤ Vând colţar sufragerie, stare 
foarte bună și două geamuri de 
1 x 1 m, duble în două canate, cu 
sticlă. Tel. 0722-218132. (7.9)

¤ Vând canapea de 2 persoane 
+ dulap cu 2 uși. Preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0741-028813. (7.9)

¤ Vând pătuţ copil, făcut la co-
mandă, culoare natur, cu latera-
le, cu balamale și ladă. Inf. la tel. 
0744-613954. (7.9)

COLECŢIONARI

¤ Cumpăr cu plata pe loc 
obiecte vechi – tablouri, obiec-
te decor, monezi, obiecte mili-
tre, vânătoare, pescuit, etc. 
Tel: 0756-872577 (9.10)

ANIMALE

¤ Dau spre adopţie două pisici 
de 6 luni. Rog și ofer seriozitate 
maximă. Sunaţi la tel. 
0745-802150. (7.9)

Vând curci crescute natural.

Preţ 20 lei/kg. 
Calitate garantată.

Telefon: 0744-505175.

DIVERSE

¤ Vând etajere cu poliţe, pentru 
bibliotecă sau mărfuri. Tel. 
0264-443319 sau 
0751-048168. (2.9)

¤ Vând ceas mecanic “Ascot”, 
curea metalică, rezistent la apă, 
la o presiune de 3 bari, preţ 70 
RON. Tel. 0729-024978. (7.9)

¤ Vând polen crud. Inf. la tel. 
0722-515094 sau 
0264-427301. (4.9)

¤ Vând cojoc nou “Alain Delon”, 
mărimea 48-50, preţ negociabil. 
Tel. 0744-700439. (7.9)

¤ Vând URGENT 300 kg de de-
șeuri de hârtie (caiete, cărţi), na-
vete de pet-uri, mase plastice, la 
preţuri negociabile. Inf. la tel. 
0264-591965. (3.9)

¤ Administratorul judiciar notifi -
că toţi creditorii că, prin Sentinţa 
comercială din 19.12.2011, Tri-
bunalul Specializat Cluj, în dosa-
rul nr. 4578/1285/2011, a dis-
pus deschiderea procedurii ge-

nerale a insolvenţei împotriva 
S.C. ALINALEX S.R.L., CUI: 
RO13519566, J12/1302/2000. 
Termen pentru depunerea cere-
rii de admitere a creanţei: 
03.02.2012. Termen pentru în-
tocmirea tabelului preliminar al 
creanţelor: 24.02.2012, termen 
pentru depunerea contestaţiilor 
la tabelul preliminar: 5 zile de la 
publicarea în BPI .Termen pen-
tru soluţionarea contestaţiilor și 
defi nitivarea tabelului creanţe-
lor: 09.03.2012. Termen pentru 
depunerea opoziţiilor la sentinţa 
de deschidere a procedurii 
28.02.2012, termenul de soluţi-
onare a opoziţiilor 09.03.2012, 
sala 249, ora 08:00, la Tribuna-
lul Specializat Cluj. Informaţii: 
0726-166144. (1.1)

¤ Administratorul judiciar notifi -
că toţi creditorii că, prin Sentinţa 
comercială din 23.12.2011, Tri-
bunalul Specializat Cluj, în Dosa-
rul nr. 4892/1285/2011, a dis-
pus deschiderea procedurii ge-
nerale a insolvenţei împotriva 
S.C. EURO TRAVEL GLOBAL 
S.R.L., Dej, str. G. Coșbuc, nr. 
21, jud. Cluj, CIF 28023560, 
J12/263/2011. Termen pentru 
depunerea cererii de admitere a 
creanţei: 06.02.2012. Termen 
pentru întocmirea tabelului pre-
liminar al creanţelor: 
26.02.2012, termen pentru de-
punerea contestatiilor la tabelul 
preliminar: 5 zile de la publica-
rea în BPI. Termen pentru defi ni-
tivarea tabelului creanţelor: 
08.03.2012. Termen pentru de-
punerea opoziţiilor la sentinţa 
de deschidere a procedurii este 
09.02.2012. Informaţii: 
0726-166144. (1.1)

CITAŢII

¤ Numiţii GYIK GAVRILĂ, PUR-
CSEL TEODOR, PURCSEL NAS, 
GYIK JUON A LUI DUMITRU, GYIK 
MARIA, SOŢIA LUI KALLOS TIVA-
DAR, LAPUSTYA KOSZTAN ȘI SO-
ŢIA GYIK FLOARE, GYIK VASZILE A 
LUI GAVRILĂ, GHICU JUON ȘI SO-
ŢIA PLESA MARIA, toţi cu domici-
liu necunoscut sunt citaţi la Jude-
cătoria Huedin, în calitate de pâ-
râţi, în data de 16.01.2012, ora 
10:00, camera 4, în dosar 
1193/242/2010. (1.1)

PIERDERI

¤ Pierdut buletin, carnet și legiti-
maţie de student, carnet de con-
ducere pe numele de Bednarszky 
Hedda, Facultatea de Știinte Poli-
tice Administrative și ale Comu-
nicţrii, UBB. Îl declar nul. (1.1)
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ASTĂZI LA TV
TVR 1

7:00 Telejurnal Matinal 
(2010, emisiune informativă)

8:00 România, zi de zi! 
(2011, emisiune magazin) (live)

10:10 Secretele de la palat 
(sud cor., 2009, s, episodul 2)

11:25 Prim Plan 
(2010, talk show) (reluare)

12:20 Dacă doriţi să revedeţi

12:40 Legendele palatului: Re-
gele Geunchogo (cor., 2011, s. 
dramă, episodul 67) (reluare)

13:20 Legendele palatului: Re-
gele Geunchogo (cor., 2011, s. 
dramă, episodul 68) (reluare)

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:45 Teleshopping (recl.)

15:30 Rom european

16:00 Maghiara de pe unu

17:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

17:30 Prin păduri și munţi, 
inimi înlănţuite 
(rus., 2010, s, episodul 23)

18:25 Legendele palatului: 
Regele Geunchogo (cor., 2011, 
s. dramă, episodul 69-70)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

21:00 Anatomia lui Grey 
(sua, 2005, s. dramă, 
sezonul 6, episodul 22)

21:50 Anatomia lui Grey 
(sua, 2005, s. dramă, 
sezonul 6, episodul 23)

22:45 Dincolo de celebritate

22:50 Sushi

23:10 Telecinemateca: Eu, Peter 
Sellers (sua, 2004, dramă)

ANTENA 1

6:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

10:00 În gura presei 
(emisiune informativă)

10:50 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show)

11:20 K.I.T.T. 
(sua, 1982, f.s. de acţ.)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

14:00 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show)

16:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

17:00 Acces Direct 
(talk show) (live)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

20:20 Familia Flintstones în 
Rock Vegas (sua, 2000, com.)

22:00 Lale (tur., 2010, s)

23:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

23:45 Un Show Păcătos 
(divertisment) (live)

1:00 Familia Flintstones în Rock 
Vegas (sua, 2000, com.) (r)

PRO TV

7:00 Știrile Pro TV (2009)

10:00 Serviţi, vă rog! 
(2009, divertisment) (r)

11:00 Zâmbete într-o pastilă 
(sua, 2006, s. com.)

12:00 Tânăr și neliniștit 
(sua, 1973, s, ep. 4153) (r)

13:00 Știrile Pro TV

14:00 România, te iubesc! 
(2008, magazin cult.) (r)

16:00 Tânăr și neliniștit 
(sua, 1973, s, episodul 4154)

17:00 Știrile Pro TV

17:45 Happy Hour 
(2007, divertisment)

19:00 Știrile Pro TV

20:30 Inamicul public (sua, 
1997, acţiune)

22:15 La bani, la cap, 
la oase (rom., 2010, com.)

0:15 CSI: Miami (sua, 2002,
s. poliţist, sezonul 6, episodul 5)

KANAL D

7:30 Cântec fără sfârșit 
(tur., 2010, s. com.) (reluare)

8:45 Neveste de piloţi 
(isr., 2009, s. dramă)

9:30 Teleshopping (recl.)

10:00 Pastila de râs – Medica-
ment fără efecte secundare 
(2011, divertisment) (reluare)

10:30 Testul de rezistenţă 
(2010, divertisment) (reluare)

12:30 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:15 Te vreau lângă mine 
(2010, reality show)

15:00 Teleshopping (recl.)

15:15 Cântec fără sfârșit 
(tur., 2010, s. com.)

16:45 Drept la ţintă 
(2010, mag. de div.)

18:45 Știrea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă)

20:00 Inima nu respectă reguli 
(tur., 2009, s. dramă)

22:30 Cancan TV 
(2011, divertisment)

0:30 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă) (r)

ACASĂ TV

6:15 Jocul seducţiei 
(sua, 2010, s) (reluare)

7:15 Teleshopping (recl.)

8:00 Lola (sua, 2011, s) (r)

9:00 Teleshopping (recl.)

9:30 Sub cerul în fl ăcări 
(mex., 2011, s. dramă) (r)

10:30 Teleshopping (recl.)

11:00 Stăpâna (mex., 2010, s) (r)

12:00 Teleshopping (recl.)

12:30 Triumful dragostei 
(mex., 2010, s. dramă) (r)

14:00 Teleshopping (recl.)

14:30 Esmeralda 
(mex., 1997, s)

15:30 Îmbrăţișari pătimașe 
(mex., 2000, s)

16:30 Poveștiri adevărate 
(emisiune informativă)

17:30 Lola (sua, 2011, s)

18:30 Sub cerul în fl ăcări 
(mex., 2011, s. dramă)

19:30 Stăpâna (mex., 2010, s)

20:30 Triumful dragostei 
(mex., 2010, s. dramă)

22:00 Poveștiri de noapte 
(2007, divertisment)

22:30 Jocul seducţiei 
(sua, 2010, s)

23:30 Lacrimi de iubire
(rom., 2005, s)

0:30 Poveștiri adevărate 
(emisiune informativă) (r)

1:30 Îmbrăţișari pătimașe 
(mex., 2000, s) (r)

PRIMA TV

7:00 Iubiri secrete (telenov.)

9:00 Teleshopping (recl.)

9:30 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s) (r)

10:00 Secrete de Stil 
(2011, emisiune life-style) (r)

10:30 Cireașa de pe tort 
(2008, reality show)

11:30 Teleshopping (recl.)

12:00 În familie 
(rom., 2002, s, episodul 126)

12:30 În familie 
(rom., 2002, s, episodul 127)

13:00 Teleshopping (recl.)

13:30 Camera de râs

14:00 Teleshopping (recl.)

14:30 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, episodul 520)

15:00 Iubiri secrete 
(telenov., sezonul 2, ep. 13)

16:00 Iubiri secrete 
(telenov., sezonul 2, ep. 14)

17:00 Trăsniţii (2007, s. com.) 
(reluare) – Redifuzare

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Cireașa de pe tort 
(2008, reality show)

20:30 Pentru o lume mai bună 
(sua, 2005, thrill.)

22:15 Trăsniţii 
(2007, s. com.) – Redifuzare

23:15 Focus Monden 
(2009, divertisment)

23:45 Trișorii (sua, 2003, thrill.)

1:30 Focus (reluare)

AUTO Höfer Verginia
COSMETICĂ, PEDICHIURĂ MEDICALĂ ŞI MASAJ

Tratament cosmetic facial inclusiv masaj facial, 
pensat, vopsit gene şi sprâncene, machiaj de zi şi 
de seară, masaj corporal de relaxare, pedichiură 
medicală cu aparat profesional.
Toate produsele de care clientul beneficiază sunt produse 
profesionale din Germania.
Cursuri de experienţă în domeniu efectuate în Germania.
Garantez igienă maximă prin dezinfectarea şi sterilizarea 
instrumentelor.
Tratamentele se efectuează numai la domiciliul clientului.
Tel.: 0752-825.716 , e-mail: verginiaffm@web.de
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Teatrul Municipal de Operă 

şi Balet din Kiev va susţi-

ne, la Cluj-Napoca, o repre-

zentaţie cu spectacolul de 

balet „Lacul Lebedelor”.

Spectacolul va avea loc în 

data de 24 ianuarie, de la ora 

19.00, pe scena Teatrului Na-

ţional. Coregrafi a spectacolu-

lui este semnată de Marius 

Petipa şi Valerii Kovtun. În ro-

lurile principale vor evolua 

balerinii Tatyana Tsygankova, 

în rolul lui Odette, Constan-

tin Vinovoi, în rolul lui Sieg-

fried şi Nikita Suchorukov, în 

rolul lui Rothbart.

Trupă celebră 
în întreaga lume

Ansamblul de balet al Tea-

trului municipal din Kiev este 

un colectiv vestit în lume. A fost 

fondat în anul 1980 de celebrul 

coregraf din fosta URSS Vahtang 

Vronskii, sub denumirea de „Ba-

letul clasic din Kiev”. Marele 

maestru al baletului ucrainean 

Vahtang Vronskii a condus co-

lectivul între anii 1989-2005, el 

fi ind laureat a premiului „Va-

tlav NejinskyI” a Academiei fran-

ceze de dans şi laureat al dife-

ritelor concursuri internaţiona-

le de balet. Începând cu anul 

2005, maestru de balet al trupei 

este Victor Litvinov.

Principala direcţie a activi-

tăţii artistice este îndreptată 

spre popularizarea şi păstrarea 

celor mai faimoase balete cla-

sice şi crearea noilor producţii.

Repertoriul colectivului cu-

prinde mai mult de 30 de ba-

lete şi diferite programe de con-

certe ca „Lacul Lebedelor”, în 

versiunea maestrului V.Kovtun, 

„Spărgătorul de nuci”, „Fru-

moasa din pădurea adormită” 

de P.Ceaikovski, „Giselle” de 

A. Adam, „La aiyadere” şi „Don 

Quijote”, de L. Minkus, „Cenu-

şăreasa” şi „Romeo şi Julieta” 

de S. Prokofi ev, „Bolero” de Ra-

vel, „Spartacus” de A. Hacia-

turean , „Carmen-suite” de J. 

Beze, „Carnavalul animalelor” 

de C.Saint-Saens sau „Maugli” 

de A. Gradski.

În componenţa colectivu-

lui sunt, la ora actuală, mai 

mult de 60 de balerini, absol-

venţi ai diferitor şcoli celebre 

de balet din Kiev, Moscova şi 

Sankt-Petersburg.

Prim soliştii colectivului sunt 

artişti tineri, talentaţi, laureaţi 

ai mai multor concursuri inter-

naţionale în domeniu.

Cea mai des 
reprezentată variantă

Baletul „Lacul Lebedelor” 

de Piotr Ilici Ceaikovski a avut 

premiera la Teatrul Balşoi din 

Moscova, pe 4 martie 1877, 

sub conducerea muzicală a lui 

Semen Riabov şi în coregrafi a 

lui Julius Reisinger. Din păca-

te, publicul epocii nu era obiş-

nuit cu stilul simfonic al unei 

muzici pentru balet, la care s-a 

adăugat şi coregrafi a medio-

cră a lui Julius Reisigner, ceea 

ce a făcut ca primele reprezen-

taţii să fi e un real eşec. După 

moartea compozitorului, la ce-

rerea conducerii, s-a modifi cat 

coregrafi a baletului, iar dirijo-

rul teatrului Mariinsky, Riccar-

do Drigo, a adus mai multe 

modifi cări partiturii. În noua 

formă, baletul a avut premie-

ra pe 15 ianuarie 1895 şi a fost 

un succes. Deşi au mai exis-

tat şi alte versiuni, cea adusă 

la Cluj-Napoca de Teatrul din 

Kiev este cea reprezentată în 

mod curent.

„Lacul lebedelor” din Kiev,
pe scena naţionalului clujean
Un ansamblu de 24 de balerini vor seconda artiştii principali în spectacol.

Teatrul Municipal de Operă şi Balet din Kiev va susţine o reprezentaţie cu spectacolul de balet 
„Lacul Lebedelor” la Teatrul Naţional

Cunoscutul actor Claudiu 

Bleonţ va fi  prezent pe 

scena Teatrului Naţional 

din Cluj, în data de 30 

ianuarie, de la ora 19.00, 

când va susţime spectaco-

lul „Novecento” sau 

„Legenda pianistului 1900”.

Piesa reprezintă viaţa ro-

manţată a muzicianului Dan-

ny Boodmann T.D. Lemon, 

supranumit Novecento. Spec-

tacolul este realizat de regi-

zoarea Andra Negulescu, cu 

participarea cunoscutului ac-

tor Claudiu Bleonţ. Andra Ne-

gulescu semnează şi adapta-

rea după excelentul text scris 

de Alessandro Barrico.

Acţiunea se desfăşoară în-

tr-un decor minimalist, avân-

du-l ca pilon pe Claudiu Ble-

onţ, care reuşeşete, cu măies-

trie, să interpreteze toate rolu-

rile personajelor, încercând să 

întrupeze fantastica poveste a 

celui mai mare cântăreţ de ja-

zz din lume, pianistul Danny 

Boodmann TD Lemon (Nove-

cento). Acesta îşi petrece în-

treaga viaţă la bordul vaporu-

lui de croazieră „Virginian”.

Regizoarea a creat, pe sce-

nă, un microunivers în care 

personajul pare a-şi duce exis-

tenţa pe mări şi oceane, fără 

a lua, vreodată, contact cu us-

catul, idealul său rămânând, 

pentru totdeauna, jazzul şi pi-

anul la care cântă fascinant.

Spectacolul este astfel fă-

cut, încât să ne poată induce, 

prin intermediul jocului şi al 

rostirii actorului, imaginea 

oceanului albastru, a vaporu-

lui alb, pe Novecento cântând 

la pianul negru, lucios, războ-

iul gri, dinamita roşie... Ima-

ginile se succed fi lmic în min-

tea spectatorului. Fiecare se 

poate regăsi în gândurile, te-

merile sau revelaţiile lui No-

vecento. Ciudata poveste a vie-

ţii unui om care nu părăseşte 

niciodată vaporul este redată 

simplu, direct, prin glasul şi 

muzica pianistului. Se trans-

mite publicului ideea că nu es-

te neapărat necesar să trăieşti 

într-o lume imensă pentru a fi  

genial, ci trebuie doar să faci 

ceea ce ştii mai bine, evitând 

şabloanele şi falsele valori, ca-

re, adeseori, devin, pentru cei 

mai mulţi dintre noi, modele 

de urmat. D.B.M.

„Legenda pianistului 1900”, cu Claudiu Bleonţ

Şcoala Populară de Arte 

„Tudor Jarda” inaugurea-

ză mâine Galeria de Artă 

„Carol Pop de Szathmari”.

Evenimentul are loc la împli-

nirea a 200 de ani de la naşterea 

pictorului, grafi cianului şi pri-

mului fotograf de război din lu-

me, Carol Pop de Szathmari, năs-

cut în Cluj în 12 ianuarie 1812.

Inaugurarea va avea loc la se-

diul central al şcolii, pe str. Fa-

bricii de Zahăr nr. 51, începând 

cu ora 17.00, această manifesta-

re culturală fi ind deschisă cu pre-

zentarea expoziţiei foto „Repor-

taj...la cald”. Evenimentul va fi  

însoţit de un moment artistic sus-

ţinut de cursanţii Şcolii de Arte 

Cluj, cât şi de proiecţia video 

„Reportaj de război”.

Carol Pop de Szathmari, per-

sonalitate marcantă a vremii 

sale, a constituit o punte de le-

gatură între Transilvania şi Re-

gatul României, mare parte din 

activitatea sa desfăşurându-se 

la Bucureşti, unde a şi murit în 

anul 1887. A fost primul foto-

graf de artă şi documentarist 

din Regatul României şi unul 

dintre primii zece fotografi  din 

Europa. În anul 1855 a primit 

medalii pentru albumele de fo-

tografi e realizate şi pentru ac-

tivitatea sa fotografi că din par-

tea Reginei Angliei, Împăratu-

lui Austriei, Regelui Spaniei, 

cât şi din partea lui Napoleon 

al III- lea al Franţei.

Galeria inaugurată la sediul 

Şcolii de Arte Cluj va fi  dedi-

cată cu precădere artei fotogra-

fi ce, această galerie adăugân-

du-se celorlalte două pe care le 

are Şcoala Populară de Arte 

„Tudor Jarda”: Galeria „Arte“ 

şi Galeria „55“. D.B.M.

Galerie de artă fotografică la Şcoala „Tudor Jarda”


